

## फडणवीस यांना अडकवण्याचे वाझे, परमबीरांचे प्रयत्न

न्या. चांदीवाल यांचे गौप्यस्फोट • अनिल देशमुखांना क्लीनचीट नाहीच

■ **महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १३ :** राज्यात खळबळ उडवणाऱ्या शंभर कोटी रुपयांच्या वसुली प्रकरणात आता न्यायमूर्ती चांदीवाल यांनी मोठा गौप्यस्फोट केला आहे. एका वृत्त वाहिनीला दिलेल्या मुलाखतीत त्यांनी अनिल देशमुख यांना क्लीनचीट दिली नसल्याचे म्हटले आहे. इतकच नाही तरी या प्रकरणातील पुरावे आयोगासमोर येऊ दिले नसल्याचा आरोप देखील त्यांनी केला आहे. राज्यात गाजलेल्या या १०० कोटी वसुलीच्या प्रकरणातील वाझे, परमबीर सिंग आणि देशमुख हे एकमेकांना भेटायचे. त्यानंतर वाझे यांनी साक्ष फिरवली. 'तेरी भी चूप और मेरी भी चूप' असे सगळे सुरु होते. साक्ष पुराव्यासाठी जबरदस्ती करू शकत नाही. सत्य बाहेर येऊ नये यासाठी प्रयत्न झाले, अहवालामधील बाबी कोणत्याच सरकारच्या पचणी पडणार नसल्याचा दावा देखील त्या. चांदीवाल यांनी केला आहे. सचिन वाझे आणि परमबीर सिंग यांच्याकडे पुरावे होते. मात्र त्यांनी ते दिले नसल्याचा उल्लेख आपण अहवालात केला आहे. अनिल देशमुख यांना क्लीनचीट आपण दिलेली नाही. असा शब्दच आपण अहवालात वापरलेला नाही. असे देखील त्यांनी स्पष्ट केले.

राज्यात गाजलेल्या या १०० कोटी वसुलीच्या प्रकरणातील वाझे, परमबीर सिंग आणि देशमुख हे एकमेकांना भेटायचे. त्यानंतर वाझे यांनी साक्ष फिरवली. 'तेरी भी चूप और मेरी भी चूप' असे सगळे सुरु होते. साक्ष पुराव्यासाठी जबरदस्ती करू शकत नाही. सत्य बाहेर येऊ नये यासाठी प्रयत्न झाले, अहवालामधील बाबी कोणत्याच सरकारच्या पचणी पडणार नसल्याचा दावा देखील त्या. चांदीवाल यांनी केला आहे. सचिन वाझे आणि परमबीर सिंग यांच्याकडे पुरावे होते. मात्र त्यांनी ते दिले नसल्याचा उल्लेख आपण अहवालात केला आहे. अनिल देशमुख यांना क्लीनचीट आपण दिलेली नाही. असा शब्दच आपण अहवालात वापरलेला नाही. असे देखील त्यांनी स्पष्ट केले.

■ **१०० कोटींच्या वसुली प्रकरणात पवार, ठाकरेंचा हस्तक्षेप**  
१०० कोटी रुपयांच्या खंडणी प्रकरणात न्यायमूर्ती चांदीवाल यांनी दिलेल्या माहितीला माजी पोलिस आयुक्त परमबीर सिंग यांनी दुजोरा दिला आहे. चांदीवाल योग्यच सांगत आहेत. लक्ष्मीकांत पाटील बदल्यांच्या प्रकरणात आणि वसुलीच्या प्रकरणात थेट सहभागी होते, असे परमबीर सिंग म्हणाले आहेत. परमबीर सिंग म्हणाले की, माजी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे तसेच राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते शरद पवार यांच्या सांगणावरून लक्ष्मीकांत पाटील या प्रकरणात हस्तक्षेप करत होते. साक्षीदारांवर लक्ष्मीकांत पाटील दबाव आणत होते. आघाडी सरकार असताना अनिल देशमुख हे सातत्याने पोलिसांच्या बदल्या आणि नियुक्त्यांमध्ये हस्तक्षेप करत होते. खंडणीची मागणी, पोलिसांच्या बदल्यांमध्ये हस्तक्षेप याचे सर्व पुरावे मी सीबीआय आणि ईडीला दिल्याचे सिंग म्हणाले. माजी न्यायमूर्ती चांदीवाल यांनी केलेला खुलासा स्पष्ट करत आहे की आघाडी भ्रष्टाचारात संपूर्णतः बुडाली होती, असे सांगत आशिष शेलार यांनी सीबीआय चौकशीची मागणी केली आहे.

## काँग्रेसमध्ये असताना खूप सोसावे लागले

■ **महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १३ :** काँग्रेसमध्ये असताना १४ वर्षे आपल्याला खूप सोसावे लागले असल्याचे अशोक चव्हाण यांनी म्हटले आहे. सध्या माझ्यामागे चारीही बाजूने हल्ले होत आहेत. भोकरच का धरले? असा सवाल काँग्रेसचे सर्व नेते भोकर मध्ये तळ त्यांनी उपस्थित केला आहे.

■ **महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १३ :** काँग्रेसमध्ये असताना १४ वर्षे आपल्याला खूप सोसावे लागले असल्याचे अशोक चव्हाण यांनी म्हटले आहे. सध्या माझ्यामागे चारीही बाजूने हल्ले होत आहेत. भोकरच का धरले? असा सवाल काँग्रेसचे सर्व नेते भोकर मध्ये तळ त्यांनी उपस्थित केला आहे.

## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदींची आज मुंबईत सभा

■ **महासागर प्रतिनिधी, मुंबई, दि. १३ :** पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आज, गुरुवारी राज्याच्या दौऱ्यावर येत असून ते दिवसभरात तीन सभा घेणार आहेत. पंतप्रधान मोदी यांची पहिली सभा आज दुपारी १ वाजता छत्रपती संभाजीनगर येथे होईल. त्यानंतर नवी मुंबईतील सेंट्रल पार्क खारघर येथे दुपारी ४ वाजता मोदींची दुसरी सभा पार पडेल. संध्याकाळी ६ वाजता दादर, शिवाजी पार्क येथे आयोजित संभेला संबोधित करतील. दरम्यान, केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांच्या आज मंगळवेढा, पंढरपुरमी नळदुर्ग, तुळजापूर आणि इचलकरंजी येथे सभा होतील.

## कुलगाममध्ये चकमक

■ **वृत्तसंस्था, कुलगाम, दि. १३ :** जम्मू-काश्मीरमधील कुलगाम जिल्ह्यात बुधवारी दुपारी सुरक्षा दल आणि दहशतवाद्यांमध्ये चकमक सुरु झाली. अधिकाऱ्यांनी सांगितले की, यारीपोरा येथील बडीमार्ग येथे ही चकमक सुरु आहे. मंगळवारीही कुपवाडा जिल्ह्यातील नागमार्ग भागात सुरक्षा दल आणि दहशतवाद्यांमध्ये चकमक झाली. येथे दोन दहशतवादी लपून बसल्यांच्या संशय होता. सुरक्षा दलांनी संपूर्ण परिसराला वेढा घातला आणि मंगळवारी रात्री उभिरापर्यंत शोध घेतला, मात्र दहशतवादी सापडले नाहीत.

## वक्फ बोर्डाचा कायदा मंजूर करून घेणार

■ **वृत्तसंस्था, परभणी, दि. १३ :** केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांची परभणी येथील जिंतूर येथे सभा पार पडली. यावेळी अमित शहा म्हणाले, जिंतूरवासियांना सांगायला आलोय. महाराष्ट्रातील सर्व विभागात जाऊन आलो. महाराष्ट्र विधानसभेचा निकाल पाहण्याचा आहे का? २३ तारखेला महाविकास आघाडीचा सुपुंडा साफ होणार व महाराष्ट्रात महायुतीचे सरकार बनणार आहे, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला आहे. लक्षात ठेवा. अमित शहा म्हणाले, उद्धव ठाकरे यांना सांगायला तिथेही आमचे सरकार आल्याचे ते म्हणाले.

## मराठा आरक्षणासाठी दोघांची आत्महत्या

■ **वृत्तसंस्था, छ. संभाजीनगर, दि. १३ :** मराठा आरक्षणासाठी वाकोद (ता.फुलंब्री) आणि सेलू (जि.परभणी) येथील दोन युवकांनी आत्महत्या केली. फुलंब्री तालुक्यात आतापर्यंत ६ युवकांनी मराठा आरक्षणासाठी आत्महत्या केली आहे. वाकोद येथील केलास छान लहाने (४०) यांनी राहत्या घरी गळफास घेऊन आत्महत्या केली आहे. सकाळी ६ वाजता त्यांचे लहान भाऊ दिगंबर लहाने शेतातून घरी आल्यावर हा प्रकार उघडकीस आला. मृत केलास लहाने यांच्या खाश्यात चिठ्ठी आढळली. यात मराठा समाजाला आरक्षण देण्यास सरकार टाळटाळ करत आहे. मी कर्जबाजारी झालो आहे, त्यामुळे मी आत्महत्या करत आहे, असा मजकूर चिठ्ठीत नमुद केला आहे. सेलूत युवकाने घेतलेले विष सेलू येथे रवी बबनराव वटणे (३५) या युवकाने मराठा समाजाला आरक्षण मिळवे, या मागणीसाठी विपारी द्रव प्राशन करून आत्महत्या केली. ही घटना सकाळी ९ वाजता सुमारास घडली. आत्महत्येपूर्वी त्याने चिठ्ठी लिहून ठेवली होती. उपचारादरम्यान त्याचा मृत्यू झाला. त्याच्याही मागे मोठा परिवार आहे.

**पंतप्रधान श्री नरेंद्र मोदी**

**यांची भव्य रॅली**

**गुरुवार 14 नोव्हेंबर**

<b>छत्रपती संभाजीनगर</b> स्थळ - ग्रॅम फार्थ कंपनी मैदान वेळ - सकाळी 11:30 वा.	<b>पनवेल</b> स्थळ - सेक्टर 29 मैदान, स्वायघर वेळ - दुपारी 2:00 वा.	<b>मुंबई</b> स्थळ - छत्रपती शिवाजी महाराज पार्क, दादर वेळ - संध्याकाळी 4:30 वा.
---	---	--

**भाजप-महायुती आहे, तर गती आहे**

**महाराष्ट्राची प्रगती आहे**

**भाजपला मतदान करा आणि विजयी करा**

Published By: Bharatiya Janata Party, Maharashtra | C.D.O Barrack No. 1, Nariman Point, Mumbai- 400020

## अजित पवारांचे घुमजाव ?

■ **वृत्तसंस्था पुणे, दि. १३ :** 2019 च्या विधानसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचा भाजपसोबत जाण्याचा निर्णय झाला होता. त्यावेळी सत्तास्थापनेसाठी एका उद्योगपतीच्या बैठक झाली होती. त्या बैठकीत अमित शहा, देवेंद्र फडणवीस, शरद पवार साहेब, प्रफूल पटेल यासह गौतम अदानी उपस्थित होते, असा गौप्यस्फोट अजित पवार यांनी केला होता. मात्र आता अजित पवार यांनी त्यांच्या विधानावरून घुमजाव केले आहे. अशी कोणतीही बैठक तसेच मध्यस्थी झाली नसल्याचे अजित पवार म्हणाले. अशी कोणतीही मध्यस्थी झाली नाही नसल्याचे सांगितले. त्यामुळे अजित पवारांनी 24 तासांच्या आत घुमजाव केले आहे.

## ३१ विधानसभेसह लोकसभेच्या १ जागेसाठी मतदान

■ **वृत्तसंस्था, नवी दिल्ली, दि. १३ :** झारखंडमधील पहिल्या टप्प्यातील 43 जागांवर तसेच 10 राज्यांच्या 31 विधानसभा जागांसाठी आणि केरळच्या वायनाड लोकसभा जागेसाठी बुधवारी सार्यकाळी 5 वाजता मतदान संपले. तर, 23 नोव्हेंबरला निकाल लागणार आहे. पश्चिम बंगालमधील उत्तर 24 परगणा जिल्ह्यातील जगतदल भागात काही लोकांनी बाँम्बफेक केली आणि टीएमसी नेते अशोक साहू यांच्यावर गोळीबार केला. यामध्ये त्यांचा मृत्यू झाला. ते टीएमसीचे वॉर्ड अध्यक्ष राहिले आहेत.

## फडणवीसांसह, शिंदे, आठवलेंच्या सामानाची तपासणी

■ **महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. १३ :** उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस प्रचार सभेसाठी काटोल येथे आले होते. त्यांचे हेलिकॉप्टर उतरताच निवडणूक अधिकाऱ्यांनी सामानाची तपासणी केली. तिकडे, केंद्रीय राज्यमंत्री रामदास आठवले यांच्या बॅगची निवडणूक अधिकाऱ्यांनी तपासणी केली. रामदास आठवले पुणे येथे हेलिकॉप्टरने आले होते. त्यावेळी निवडणूक अधिकाऱ्यांकडून त्यांच्या

## मला हलक्यात घेतल्याने टांगा पलटी शिंदेंचा टोला

शिंदे यांनी स्पष्ट केले. महाविकास आघाडीने आमच्या योजना चोरून आपला वचननामा बनवत महिलाना प्रतिमाह ३ हजार रुपये देण्याचे जाहीर केले आहे. मग त्यासाठी पैसा कुठून आणणार ? असा सवाल करत आम्ही तर योजनेचे ५ हप्ते वाटप करूनही दाखवले. मात्र अशा प्रकारे कोणी करून कुणीही पास होऊ शकत नाही, अशा शब्दांत सीएम एकनाथ शिंदे यांनी विरोधकांचा समाचार घेतला. त्यांनी लाडकी बहीण योजनेवरून विरोधकांचा समाचार घेतला. सावत्र दृष्ट भावांनी माझ्या लाडक्या बहिणीचा अपमान केला आहे. लाडकी बहीण योजना बंद पाडण्यासाठी ते कोर्टातले गेले होते. पण कोणी मायका लाल आला, तरी योजना बंद पडू देणार नाही, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले. आम्ही बेरोजगारांसाठी काय केले यावरून विरोधक बोंबाबोंब करत होते. पण २५ लाख रोजगार निर्मितीचा निर्णय आमच्या महायुती सरकारने घेतला. विरोधक निराश झाले आहेत, विरोधकांचे सरकार येण्याचे दरावेजे आता पूर्णपणे बंद झालेत, असा दावा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला.

## अतिज्येष्ठ नागरिकांच्या मतदानाला सुरुवात

विधानसभेच्या निवडणुकीसाठी ८५ वर्षे वयावरील अतिज्येष्ठ नागरिक आणि दिव्यांग मतदारांच्या मतदानाला आरंभ झाला असून अनेक मतदारांनी गृहमतदान केले आहे. या निवडणुकीमध्ये कुणीही मतदानापासून वंचित राहू नये यासाठी

लोकसभा निवडणुकीप्रमाणेच मतकेंद्रापर्यंत पोहोचत नाहीत अशा मतदारांना घरून मतदान करण्याची सोय उपलब्ध करून दिली गेली आहे. यासाठी आधी नोंदणी करावी लागते. ४० टक्के अपंगत्व असलेले आणि ८५ वयावरील वृद्ध यांच्याकरिता १२ डी हा फॉर्म भरून दिल्यानंतर ही सुविधा प्रदान करण्यात येते. अर्थात इच्छुक



मतदारांनी विधानसभेची अधिसूचना जाहीर झाल्यावर मतदान केंद्रावरील अधिकारी यांच्याकडे १२ डी फॉर्म दिला असेल त्यांनाच या मतदानाचा लाभ घेता येणार आहे. या मतदानाच्या वेळी एक मायक्रो ऑब्झर्व्हर, दोन कर्मचारी, एक पोलिस असे पथक असणार आहे. ते मतदारांच्या घरी जाईल. संबंधित विधानसभा मतदारसंघातील उमेदवाराचे प्रतिनिधीही त्यावेळी उपस्थित राहू शकतात.



को कणातील सिंधुदुर्ग जिल्ह्यामधील सावंतवाडी विधानसभा मतदारसंघामध्ये या वेळी आगदी रंगतदार लढत रांगण्याची चिन्हे आहेत. शिवसेना शिंदे गटातील ज्येष्ठ नेते आणि राज्य सरकारमधील मंत्री दीपक केसरकर हे रांगणात असल्याने या मतदारसंघाकडे राज्यातील राजकीय वर्तुळाचे लक्ष लागले आहे. सलग तीन निवडणुकांमध्ये विजय मिळवून हॅटट्रिक मिळवणारे केसरकर या वेळी विजयी चौकार ठोकण्याच्या इराद्याने रांगणात उतरले आहेत; मात्र या वेळी केसरकर यांच्यासमोर अवघड आव्हान आहे. येथे महायुती आणि महाविकास आघाडीच्या अधिकृत उमेदवारांविरुधात महायुती आणि महाविकास आघाडीमधून प्रत्येकी एका इच्छुकाने बंडखोरी केल्याने येथील गणिते बदलली आहे. सावंतवाडीमध्ये महायुतीकडून शिंदे गटाचे दीपक केसरकर विरुद्ध ठाकरे गटाचे राजन तेली अशी मुख्य लढत होत आहे; मात्र महायुतीमध्ये भाजपकडून निवडणूक लढवण्यास इच्छुक असलेले युवा नेते विशाल परब आणि महाविकास

त्यांनी केसरकर यांना घेरण्याची जोरदार तयारी केली आहे; मात्र भाजपमधून ठाकरे गटामध्ये जाताना ते येथील भाजपच्या संघटनेला फार मोठे खिंडार पाडू शकलेले नाहीत. शिवसेनेमध्ये फूट पडल्यानंतर येथील ठाकरे गटाचे संघटन विस्कळीत झालेले आहे; मात्र तरीही येथे

**सावंतवाडी विधानसभा मतदारसंघामध्ये विद्यमान आमदार आणि शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर आणि राजन तेली यांच्यामध्ये सामना होत आहे. मागील तीन टर्मचा विचार करता या वेळी केसरकर आणि तेली या दोन चेहऱ्यांव्यतिरिक्त विशाल परब आणि अर्चना घारे हे दोन नवीन चेहरे मैदानात उतरले आहे. महायुती आणि महाविकास आघाडीमध्येही बंड झाले असून बंडाचा नेमका फटका कुणाला बसतो, हे पाहायचे.**

ठाकरे गटाची बऱ्यापैकी ताकद आहे. त्याशिवाय केसरकरांवर नाराज असलेला मतदार तेलीच्या बाजूने वळू शकतो. एवढेच नाही तर तेली हे बरीच वर्षे भाजपमध्ये असल्याने भाजपचे काही कार्यकर्तेही वैयक्तिक संबंधातून त्यांच्याकडे वळू शकतात; मात्र तेली हे मूळचे कणकवलीतील आहेत. त्यामुळे बाहेरचे उमेदवार हा शिक्षा त्यांच्यासाठी अडचणीचा ठरू शकतो. केसरकर आणि तेली यांच्या व्यतिरिक्त दोन अपक्ष उमेदवारांनी सावंतवाडीमधील लढतीमध्ये रंगत आणली आहे. या मतदारसंघामध्ये अर्चना घारे यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाकडून तर विशाल परब यांनी भाजपकडून उमेदवारीसाठी प्रयत्न केले. सावंतवाडी मतदारसंघाची सद्यस्थिती पाहता चारही उमेदवारांमध्ये मत विभागणी होणार असल्याचे चित्र आहे. महायुतीमध्ये छुप्या पद्धतीने भाजपची मते विशाल परब यांच्याकडे वळण्याच्या शक्यता नाकारता येत नाही. भाजपमधल्या काही पदाधिकाऱ्यांनी परब यांचे काम सुरू केले आहे. त्यामुळे जिल्हाध्यक्ष प्रभाकर सावंत यांनी परब यांच्या निलंबनाबरोबरच संबंधित पदाधिकाऱ्यांना अल्टीमेटम दिला आहे. केसरकर यांच्यावर असलेली भाजपतील लोकांची नाराजी यामागचे मूळ कारण आहे. ही नाराजी दूर करणे भाजपमधील नेत्यांसमोर आव्हान आहे.

विधानसभा निवडणुकीसाठी विशाल परब यांनी जोरदार तयारी केली होती. विविध कार्यक्रमांच्या माध्यमातून ते मतदारांशी जोडले गेले होते; मात्र भाजपने ही जागा केसरकर यांना दिल्याने विशाल परब यांनी बंडखोरी केली. त्यांनी उमेदवारी अर्ज दाखल करताना प्रमुख उमेदवारांना धक्का बसेल असे शक्तिप्रदर्शन केले होते. विशाल परब यांच्यावर निलंबनाची कारवाई झाली असली, तरी भाजपमधील एका वर्गाचा त्यांना पाठिंबा आहे. विशेषतः तरुणवर्ग त्यांच्याकडे वळण्याची शक्यता आहे. मात्र विशाल परब हे निवडणुकीच्या राजकारणामध्ये नवखे आहेत, त्यात सध्या सिंधुदुर्गमध्ये भाजपवर वर्चस्व असलेले नारायण राणे आणि त्यांचे समर्थक विशाल परब यांच्या विरोधात असल्याने ही बाब विशाल परब यांच्यासाठी अडचणीची ठरू शकते. सावंतवाडी विधानसभा मतदारसंघामध्ये महायुतीप्रमाणेच महाविकास आघाडीमध्येही बंड झाले आहे. मागच्या अनेक वर्षांपासून सावंतवाडीमधून उमेदवारी मिळाली यासाठी इच्छुक असलेल्या शरद पवार गटाच्या अर्चना घारे परब प्रयत्न करत होत्या. ही जागा ठाकरे गटाला गेल्यानंतर त्यांनी बंडखोरी केली आहे. अर्चना घारे परब यांनीही सामाजिक कार्याच्या माध्यमातून या भागामध्ये आपली ओळख निर्माण केली होती; मात्र येथे शरद पवार गटाची ताकद मर्यादित असल्याने त्यांचा उमेदवारीवरील दावा कमकुवत झाला. एकंदरीत दोन प्रमुख उमेदवार आणि दोन तुल्यबळ अपक्ष उमेदवार अशा चौरंगी लढतीमध्ये मतविभाजन हा कळीचा मुद्दा ठरणार आहे.

## काका-पुतण्याचा अस्तित्वासाठी संघर्ष

पुणे जिल्ह्यामध्ये विधानसभेचे २१ मतदारसंघ आहेत. २०१४ च्या विधानसभा निवडणुकीमध्ये भाजपने तब्बल ११ जागा जिंकल्या होत्या; मात्र त्यानंतर झालेल्या पोटनिवडणुकीमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेसने या ठिकाणी आपले वर्चस्व निर्माण केले. पुण्यातील राजकीय वर्चस्वाबाबत बोलायचे झाले, तर पुणे लोकसभा मतदारसंघामध्ये कोथरूड, पर्वती, शिवाजीनगर, पुणे कॅन्टोन्मेंट आणि वडगाव शेरी हे विधानसभा मतदारसंघ आहेत. त्यात सहाही विधानसभा मतदारसंघामध्ये भाजपची बऱ्यापैकी पकड आहे. जिल्ह्याबाबतचे चित्र जरा वेगळे आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे (पक्षफुटीनंतर आता सर्व जागा अजित पवार गटाकडे गेल्या आहेत) १० आमदार आहेत. त्यापाठोपाठ भाजपचे आठ आमदार तर काँग्रेसचे तीन आमदार आहेत. जिल्ह्यातील २१ विधानसभा मतदारसंघांपैकी सात मतदारसंघामध्ये राष्ट्रवादीचे ज्येष्ठ नेते शरद पवार आणि अजित पवार यांची प्रतिष्ठा पणाला लागली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसमधील फुटीनंतर सात मतदारसंघामध्ये राष्ट्रवादी विरोधात राष्ट्रवादी अशा लढती रंगणार आहेत. जिल्ह्याच्या राजकारणामध्ये कोणत्या पवारांचे वर्चस्व एकहाती राहणार, या दृष्टीने या लढतीकडे पाहिले जात आहे. पुणे जिल्हा राष्ट्रवादी काँग्रेसचा बालेकिल्ला म्हणून ओळखला जातो. राष्ट्रवादी काँग्रेसमधील फुटीनंतर अजित पवार भाजप-शिवसेना शिंदे पक्षाच्या सरकारमध्ये सामील झाले. त्या वेळी पुणे, पिंपरी-चिंचवडसह ग्रामीण भागातील अनेक आमदार, नगरसेवक आणि पदाधिकाऱ्यांनी अजित पवार यांना जाहीर समर्थन दिले; मात्र लोकसभा निवडणुकीमध्ये अजित पवार यांना विशेष प्रभाव दाखवित आला नाही. बारामतीमध्ये अजित पवार यांच्या पत्नी सुनेत्रा यांचा पराभव झाला. त्याउलट राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाला लोकसभा निवडणुकीमध्ये चांगले यश मिळाले. त्यामुळे शरद पवार यांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये येण्यासाठी अनेकांची चढाओढ सुरू झाली. अजित पवार यांच्याकडील काही आमदारही शरद पवार यांच्या संपर्कात होते; मात्र त्यांना पक्षात न घेता शरद पवार यांनी नवे उमेदवार दिले आहेत. त्यामुळे अजित पवार विरोधात शरद पवार अशा लढती सात ठिकाणी होत आहेत.

अजित पवार यांना बारामतीमधून त्यांचे पुतणे, राष्ट्रवादी शरद पवार पक्षाचे युवा नेते युगेंद्र पवार यांचे कडवे आव्हान राहणार आहे. शिरूरमध्ये राष्ट्रवादी अजित पवार पक्षाने शिवसेना ठाकरे पक्षाचे जिल्हाप्रमुख माउली कटके यांना पक्षामध्ये घेत उमेदवारी दिली आहे. विद्यमान आमदार अशोक पवार यांना शेळके यांचे आव्हान आहे. इंदापूरमध्ये माजी मंत्री हर्षवर्धन पाटील यांना पक्षामध्ये घेऊन शरद पवार यांनी महायुतीला धक्का दिला आहे. इंदापूरमध्ये अजित पवार समर्थक आमदार दत्तात्रय भरणे

आणि हर्षवर्धन पाटील अशी लढत होणार आहे. त्यातच येथे शरद पवार गटामध्ये बंडखोरी झाली आहे. प्रवीण माने यांनी अपक्ष म्हणून निवडणुकीच्या मैदानात उडी घेतली आहे. शरद पवार यांचे कार्यकर्ते आप्पासाहेब जगदाळे भरणे यांना जाऊन मिळाले आहेत. आंबेगाव तालुक्यामध्ये अजित पवार यांचे समर्थक दिलीप वळसे पाटील यांना त्यांचे एकेकाळचे सहकारी देवदत्त निकम यांना राष्ट्रवादी शरद पवार पक्षाकडून आव्हान दिले आहे. पुरंदर मतदारसंघात महायुतीमध्ये बंडखोरी झाली आहे. शिंदे गटाच्या विजय शिवतारे यांना उमेदवारी न मिळाल्याने त्यांनी दंड धोपटून मैदानात उडी घेतली आहे. येथे काँग्रेसचे संजय जगताप महाविकास आघाडीचे उमेदवार आहेत. जुन्नर विधानसभा मतदारसंघामध्ये राष्ट्रवादी अजित

**पुणे जिल्हा राजकीय, सामाजिक, सांस्कृतिक, शैक्षणिक घडामोडींसाठी महत्त्वाचा आहे. तसाच पुण्याला खूप मोठा राजकीय वारसा आहे. पुण्यामध्ये कितीही राजकीय पक्ष आणि नेते असले, तरी या वेळेच्या विधानसभा निवडणुकीमध्ये पुणे शहर आणि जिल्ह्यावर कुणाचे राजकीय वर्चस्व आहे, हे बघण्यासाठी शरद पवार आणि अजित पवार या काका-पुतण्यांमध्ये खरा संघर्ष आहे.**



### लक्षवेधी लढत

पवार पक्षाचे आमदार अतुल बेनके यांच्याविरोधात विघ्नहर सहकारी साखर कारखान्याचे संचालक सत्यशील शेरकर यांना काँग्रेसमधून राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये घेऊन शरद पवार यांनी उमेदवारी दिली आहे. शहरातील हडपसर मतदारसंघामध्ये राष्ट्रवादी अजित पवार पक्षाचे आमदार चेतन तुपे विरोधात राष्ट्रवादी शरद पवार पक्षाचे शहराध्यक्ष प्रशांत जगताप असा सामान्य रंगला आहे, तर वडगावशेरी मतदारसंघामध्ये अजित पवार समर्थक आमदार सुनील टिंगरे यांच्यापुढे राष्ट्रवादी शरद पवार पक्षाचे माजी आमदार बापूसाहेब पठारे यांचे आव्हान आहे. पठारे यांनी भाजपला सोडविष्टी दिली असून शरद पवार यांनी त्यांना उमेदवारी दिली आहे. त्यामुळे या सात ठिकाणी पवार कुटुंबियांची प्रतिष्ठा पणाला लागली असून या सात लढती राष्ट्रवादीचे जिल्ह्यामधील वर्चस्व ठरवणार आहेत. तसेच दौंड मतदारसंघामध्ये भाजपचे राहुल कुल आणि शरद पवार गटाच्या रमेश थोरात यांच्यामध्ये परंपरागत चुरशीची लढत होणार आहे.

गे ल्या वेळेचा अकोला पश्चिमचा विधानसभा मतदारसंघाचा विचार केला असता दिवंगत आमदार गोवर्धन शर्मा सलग पाचव्यांदा निवडून आले होते. त्यामुळे अकोला पश्चिम मतदारसंघ हा भाजपचा बालेकिल्ला बनला होता. त्याला कारण म्हणजे लालाजीका कार्यकर्त्यांशी आपुलकीचा संबंध. सर्वसामान्यांची कामे करण्याची हातोटी यामुळे मतदार त्यांच्यावर खूश होता. दरम्यान आजारपणामुळे त्यांचा मृत्यू झाला आणि म त द र स ङ ा म धी ल परिस्थितीही काळानुरूप बदलली. उमेदवार देते वेळी काही नावे चर्चेत आली होती. त्यापैकी बहुतांश जणांना 'कुन्ही यावेळेस थांबा' असे सांगितले आणि विजय अग्रवाल यांच्या गळ्यामध्ये उमेदवारीची माळ पडली. या उमेदवारीमुळे अनेकांनी

पक्षाला कारवाईला न जुमानता थेट विरोध केला. त्यातील डॉ. अशोक ओळंबे आणि हरिश आलिमचंदाणी यांनी तर उमेदवारी मागे घेत नसाल तर बंडखोरी करू अशी भूमिका घेतली आणि तसेही झालेही. महाविकास आघाडीमध्ये समाविष्ट असतानाही ठाकरे गटाचे राजेश मिश्रा यांनी आपला अर्ज कायम ठेवत अपक्ष लढण्याचा निर्णय घेतला. या संपीकण्यासाठी विजय अग्रवाल यांना अजयश्री खेचून आणण्यासाठी बरीच कसरत करावी लागणार असल्याचे चर्चा मतदारांमध्ये आहे. अकोला पश्चिम ही महाराष्ट्रातील महत्त्वाची विधानसभा जागा आहे. ही जागा अकोला जिल्ह्यातील राजकीयदृष्ट्या महत्त्वाची मानली जाते. अकोला पश्चिम विधानसभा २००८ च्या परिसीमनानंतर अस्तित्वात आली होती. या जागेवर भाजपने कायमच वर्चस्व राखले आहे. या जागेवर भाजपचे नेते गोवर्धन शर्मा तीन वेळा निवडणूक जिंकले होते. शर्मा हे महाराष्ट्रातील भाजपचे मोठे चेहरा होते; परंतु नोव्हेंबर २०२३ मध्ये गोवर्धन शर्मा यांचे निधन झाले. त्यामुळे या निवडणुकीत

## अकोला पश्चिममध्ये बंडखोरीचा फटका

अकोला पश्चिम सीटवर एक नवा चेहरा आणि नव्या राजकीय समीकरणांचा सामना होईल.



अकोला पश्चिम विधानसभा क्षेत्रामध्ये मुस्लिम समुदायाचा मोठा प्रभाव आहे आणि एकूण मतदारांपैकी सुमारे ४१ टक्के मतदार मुस्लिम आहेत. उर्वरित समाजाचे प्रतिनिधित्व कमी प्रमाणात आहे. यामुळे या क्षेत्रात मुस्लिम मतदारांचा प्रभाव महत्त्वपूर्ण ठरतो. अकोला पश्चिम विधानसभा या निवडणुकीमध्ये भाजप आणि काँग्रेस या दोन्ही पक्षांच्या पातळीवर मोठे बदल आणि चढाओढ दिसून येईल. अकोला पश्चिम मतदारसंघामध्ये उमेदवारीवरून घमासान सुरू होते. अकोला पश्चिममध्ये महायुती आणि महाविकास आघाडीमध्ये सर्वाधिक बंडखोरी पाहायला मिळाली. नामांकन अर्ज मागे घेण्याच्या शेवटच्या दिवशी बंडखोर उमेदवारांनी अर्ज मागे घेण्यासाठी शर्धीचे प्रयत्न करण्यात आले. दरम्यान काँग्रेसचे बंडखोर आणि वंचित बहुजन आघाडीचे अधिकृत उमेदवार झिशन हुसेन यांनी अखेर आपला उमेदवारी अर्ज मागे घेतला. त्यामुळे अकोलातील अकोला पश्चिम मतदारसंघामध्ये 'वंचित' ला मोठा धक्का बसला आहे. काँग्रेसमधील बंडखोरी शमली असली तरी महाविकास आघाडी आणि महायुतीतील बंडखोरी कायम आहे. भाजप नेते माजी नगराध्यक्ष हरीश

अलीमचंदाणी आणि भाजप नेते डॉ. अशोक ओळंबे यांनी आपला उमेदवारी अर्ज कायम ठेवला आहे, तर शिवसेना ठाकरे गटाचे बंडखोर उमेदवार राजेश मिश्रा यांनीही आपला उमेदवारी अर्ज कायम ठेवला आहे. दरम्यान 'वंचित'च्या उमेदवारांचे अर्ज मागे घेतल्याने मोठा धक्का मानला जात आहे. त्यामुळे आता वंचित बहुजन आघाडीकडून यावर नेमकी काय भूमिका घेतली जाते हे पाहणे महत्त्वाचे ठरणार आहे. अकोला पश्चिममध्ये चौरंगी लढत होत आहे. भाजपमध्ये दोन बंडखोर असल्याने भाजपची डोकेदुखी कायम आहे, तर शिवसेना

ठाकरे गटाचे उमेदवार राजेश मिश्रा तटस्थ असल्याने महाविकास आघाडीची डोकेदुखी वाढली आहे. अलीमचंदाणी हे पाच वेळा नगरसेवक म्हणून निवडून आले आहेत. त्यात ते एकदा नगराध्यक्षसुद्धा होते. भाजपने माजी महापौर विजय अग्रवाल यांना उमेदवारी दिली. त्यानंतर इतर इच्छुक नाराज झाल्याने त्यांनी बंडखोरीचे हत्यार उपसले, पक्षश्रेष्ठेनी मनधरणी करण्याचे प्रयत्न केले; मात्र बंडखोरांनी बंडखोरी कायम ठेवत निवडणूक लढवण्याचा निर्णय घेतल्याने आता भाजपची डोकेदुखी वाढली आहे.

अकोला पश्चिम मतदारसंघात महाविकास आघाडीमध्येही असेच काहीसे चित्र पाहायला मिळत आहे. सहा वेळा हरलेल्या काँग्रेसला या वेळी पुन्हा हा मतदारसंघ सुटल्याने शिवसेना ठाकरे गटातील शहर प्रमुख राजेश मिश्रा यांनी बंडखोरी करत अपक्ष उमेदवार अर्ज दाखल केला. त्यांचीसुद्धा मनधरणी करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. अकोला पश्चिम विधानसभा मतदारसंघामध्ये महायुती आणि महाविकास आघाडीमध्ये बंडखोरी झाल्याने यांना आधी पक्षातील बंडखोरांशी लढावे लागले मगच विरोधी पक्षातील उमेदवारांशी सामना होईल.

निवडणुकांची धामधूम सुरू झाली आणि नेत्यांची खरी रुपे जनतेच्या डोळ्यांसमोर येऊ लागली. तिकीट मिळाले नाही म्हणून धाय मोकळून रडणारे, घरातून गायब होणारे, नाराज होऊन पक्ष बदलणारे आणि बंड पुकारून स्वतःच्याच पक्षाविरुद्ध उभे राहणारे नेते पाहून आपण नेमके कुणाला आणि का निवडून देत आहोत, हे सामान्य जनतेला कळनासे झाले आहे. आपल्या पक्षाशी आणि पक्षविचारांशी कोणतेही देणे घेणे नसलेल्या या उमेदवारांना जनतेसाठी नव्हे तर स्वार्थासाठी सत्ता हवी आहे हे न कळायला जनता मूर्ख नाही. जनतेच्या कल्याणासाठी सत्ता मागणारे हे नेते नक्की जनतेला काय देणार आहेत?

निवडणुकीसाठी प्रत्येक पक्षाने अत्यंत आकर्षक 'जाहीरनामा' प्रसिद्ध केला आहे. कुणी ब्लूप्रिंट तयार करून लोकांसमोर मांडली आहे. म हा यु ती, म हा वि का स आघाडी, वंचित, मनसे असे अनेक लहानमोठे पक्ष आता कामाला लागले आहेत. येनकेनप्रकारेन लोकांना आकर्षित करायचे एकमेव ध्येय समोर असल्यामुळे आश्वासनांची मनसोक्त खैरात सुरू आहे. जुन्याच विषयांना पुन्हा उजाळा देऊन हे जाहीरनामे लोकांच्या समोर झळकवले जात आहेत. जे पक्ष काही दिवसांपूर्वी 'लाडकी बहीण' योजनेला विरोध करत होते, त्यांनी आता लाडक्या बहिणींना द्यायची रक्कम वाढवली आहे. गरीबांना घरे, कमी किमतीत वीज, रोजगाराच्या संधी, शेतकऱ्यांना कर्जमाफी, मुलीप्रमाणेच मुलांनाही उच्च शिक्षण फुकट यासारख्या एकापेक्षा एक रेवडी योजना जाहीर होत आहेत. प्रत्येक जिल्ह्यात शिवारायांचे मंदिर बांधू, संविधानाचे रक्षण करू असेही कुणी म्हणत आहे. पण काही करण्यापेक्षा दुसरा किती वाईट आहे हे सांगण्यातच अनेकजण आपली अधिक शक्ती खर्च करत आहेत. जातीपाती नको म्हणता म्हणता आता सारेच जातीचे राजकारण करू लागले आहेत.

### मुद्दे आणि गुद्दे

गरीबांना घरे, कमी किमतीत वीज, रोजगाराच्या संधी, शेतकऱ्यांना कर्जमाफी, मुलीप्रमाणेच मुलांनाही उच्च शिक्षण फुकट यासारख्या एकापेक्षा एक रेवडी योजना जाहीर होत आहेत. प्रत्येक जिल्ह्यात शिवारायांचे मंदिर बांधू, संविधानाचे रक्षण करू असेही कुणी म्हणत आहे. पण काही करण्यापेक्षा दुसरा किती वाईट आहे हे सांगण्यातच अनेकजण आपली अधिक शक्ती खर्च करत आहेत. जातीपाती नको म्हणता म्हणता आता सारेच जातीचे राजकारण करू लागले आहेत.

# आचारसंहितेच्या नावाखाली विक्रमकामांना लागला ब्रेक

अपघाताची मालिका सुरुच

महासागर प्रतिनिधी, महागाव, दि. १३ : शहरातील रस्त्याचे कामे आचारसंहितेच्या नावाखाली अर्धवट स्थितीत ठप्प पडलेली आहेत. सुरुवातीपासून या कामाला घरघर लागलेली असताना आचारसंहितेच्या नावाखाली संबंधित कंत्राटदारांनी संधी साधून ठीक ठिकाणी अर्धवट स्थितीत खड्डे खोदून ठेवले आहेत. या खड्ड्यांमध्ये रोज नवीन-नवीन अपघात होत आहेत.



आधीच अरुंद रस्ता त्यामध्ये अर्धवट काम करून ठेवल्यामुळे शहरातील रहदारीचा रस्ता असूनही सार्वजनिक बांधकाम विभाग याकडे लक्ष द्यायला तयार नाहीत. साधारण शंभर मीटरमध्ये ५० लाख रुपये सिमेंट रोडवर खर्च केली जात आहेत. दोन्ही बाजूने नालीचे बांधकाम पेंडर ब्लॉक आणि सिमेंट रोड असे हे रस्त्याचे इन्स्ट्रिमेंट सार्वजनिक बांधकाम उपविभाग महागाव यांनी तयार केले आहे. दर्जेदार रस्त्याची निर्मिती व्हावी याकरिताच सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडे शहरातील साधारण दोन

# भाव नसल्यामुळे शेतकऱ्यांना कमी भावात विकावे लागते पांढरे सोने

महासागर प्रतिनिधी, किनागावराजा, दि. १३ : मागील काही दिवसांपासून कापूस वेचणीच्या हंगामाला सुरुवात झाली आहे. परंतु शेतकऱ्यांच्या घरात कापूस येत नाही तोच कापूसाला हमी भाव मिळत नसल्यामुळे शेतकऱ्यांना कवडीमोल भावाने कापसाची विक्री करावी लागत आहे. या भावातून शेतकऱ्यांचा उत्पादन खर्च सुध्दा निघत नसल्यामुळे कापूस उत्पादक शेतकरी आर्थिक संकटात सापडला आहे.

मागील काही वर्षांपूर्वी कॉर्टन बेल्ट म्हणून बुलडाणा जिल्ह्याची ओळख होती. परंतु दरम्यानच्या काळात कापूसाला पाहिजे तसा भाव मिळत नसल्यामुळे शेतकऱ्यांचा सोयाबीन कडे कल वाढला आहे. त्याचाच परिणाम म्हणून वर्षागणिक कापसाच्या पेन्त्यात घट येत आहे. असे असताना सुध्दा परिसरातील शेतकऱ्यांनी शेकडो हेक्टर क्षेत्रावर कापसाची लागवड केली. परंतु शेतकऱ्यांच्या घरात कापूस येत नाही

तोच व्यापारी मिळेल त्या भावाने कापसाची खरेदी करत आहेत. या भावातून शेतकऱ्यांचा उत्पादन खर्च सुद्धा निघणे कठीण झाले आहे. त्यातच कापसाच्या गाठी आयात केल्या जात असल्यामुळे तालुक्यात कापसाचे भाव पडले आहेत. त्यामुळे शेतकऱ्यांना मोठे नुकसान सहन करावे लागत आहे. त्यामुळे सीसीआयमार्फत शासनाने हमी भावाने कापूस खरेदी करावी, अशी मागणी शेतकरी करत आहेत. परंतु अद्यापही जिल्ह्यात कापूस खरेदी केंद्र सुरू करण्याचा सीसीआयला मुहूर्त सापडला नाही. त्यामुळे नाइलाजास्तव शेतकऱ्यांना कमी भावात शेतकऱ्यांना पांढऱ्या सोन्याची विक्री करावी लागत आहे. बी-बियाणे, रासायनिक खते, औषधी, डिझेल व इतर वस्तूंचे भाव गगनाला भिडले आहेत. तर दुसरीकडे शेतमालाला भाव मिळत नसेल तर शेतकऱ्यांनी शेती करून कर्जबाजारी होण्यासाठी शेती करावी का, असा प्रश्न निर्माण झाला आहे.



मागील तीन चार वर्षांपूर्वी कापूसाला प्रती क्विंटल दहा ते बारा हजार रुपये भाव देण्यात आला होता. परंतु सध्या परिस्थितीत कापूसाला योग्य भाव मिळत नसल्याने शेतकऱ्यांचा कापूस खासगी व्यापारी याच कमी भावात शेतकऱ्यांकडून खरेदी करीत

आहे. नाइलाजांने शेतकऱ्यांना नुकसान करून कमी भावात कापूस विकावा लागत असल्याने शेतकऱ्यांचे आर्थिक नुकसान होत आहे. त्यामुळे शासनाने कापूसाला दहा हजार रुपये प्रति क्विंटल हमी भाव

जाहीर करून शेतकऱ्यांना आधार द्यावा, अशी मागणी कापूस उत्पादक शेतकरी करत आहेत. मागील वर्षी वाटले कापसाचे भाव वाढतील. परंतु कापूसाला भाव नाही घरात पडून पडून कापूस घटला. मात्र भाव नाही वाढला. या वर्षी तरी कापूसाला भाव वाढून त्याचा शेतकऱ्यांना फायदा होईल. त्यामुळे शासनाने भाव वाढीसाठी योग्य पाऊल उचलावे सधाकृष्ण नागरे, शेतकरी किनागावराजा

शेतकऱ्यांचे आर्थिक नुकसान शासकीय कापूस खरेदी केंद्र वेळेवर सुरू होत नसल्याने व्यापारी हमी भावापेक्षा कमी भावाने कापूस खरेदी करत आहेत. तालुक्यात सध्या कापूसाला सहा हजार ते सात हजार रुपये भाव दिला जात आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांचे आर्थिक नुकसान होत आहे. शासनाच्या चुकीच्या आणि व्यापारी धार्जिण्या आयात नियंत्रित धोरणामुळे शेतकरी उद्ध्वस्त होत आहेत.

## आरक्षणवादी आमदार विधिमंडळात असल्याशिवाय आरक्षण वाचणार नाही-प्रकाश आंबेडकर

महासागर प्रतिनिधी, यवतमाळ, दि. १३ : भाजप आणि काँग्रेस हे दोन्ही पक्ष आरक्षण विरोधी आहेत. आरक्षणवादी आमदार विधिमंडळात असल्याशिवाय आरक्षण वाचणार नाही, त्यामुळे योग्य उमेदवारांना विधानसभेत पाठवण्याची जबाबदारी आपली आहे. असे प्रतिपादन केले.



यवतमाळ विधानसभा मतदारसंघातील वंचितचे उमेदवार डॉ. नीरज वाघमारे यांच्या प्रचारार्थ सोमवारी दि. ११ नोव्हेंबर रोजी रात्री ८ वाजता पार पडलेल्या जाहीर सभेत ते बोलत होते. यावेळी पुढे बोलताना अॅड. प्रकाश आंबेडकरांनी सांगितले की, ओबीसींची टक्केवारी किती? हे माहीत नसल्यामुळे स्थानिक स्वराज्य संस्थांमध्ये आरक्षण थांबवण्यात आले आहे. ओबीसींना खुल्या मतदारसंघातून निवडणूक लढवावी लागेल आणि अनुसूचित जाती जमातीच्या वर्गीकरणबरोबर क्रीमिलेयरची व्याख्या सुद्धा करण्यात आलेली आहे. ज्यांनी आरक्षणाचा एकदा लाभ घेतला असेल त्यांच्या

## जमिनीचा वाद विकोपाला; भाच्याकडून मामाची हत्या

महासागर प्रतिनिधी, कळंब, दि. १३ : राहत्या जागेच्या वादातून भाच्याने चक्र स्वतःच्या मामाची दगडाने ठेचून निघून हत्या केली. ही धक्कादायक घटना कळंब तालुक्यातील नांझा येथे सोमवारी दि. ११ नोव्हेंबरला रात्री ८ वाजताच्या सुमारास घडली. रामकृष्ण भाऊराव डबकर (वय ६५) वर्ष रा. नांझा असे मृतकाचे नाव असून सुनील श्रीराम मेश्राम (वय २८) वर्ष रा. नांझा असे पोलिसांनी ताब्यात घेतलेल्या मारेकरी भाच्याचे नाव आहे.



या प्रकरणी पोलिस सुत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार, कळंब तालुक्यातील नांझा येथील रामेश्वर डबकर (वय २८) वर्ष यांनी कळंब पोलिस ठाण्यात तक्रार दिली. तक्रारीनुसार, भावा सुनील याने सोमवारी रात्री मामा रामकृष्ण यांच्या घरी जावून तुम्ही आमहाला आमच्या राहत्या जागेवरून हाकलण्यासाठी कोर्टात केस का टाकली या कारणावरून वाद

घातला. दरम्यान शिविगाळ करून निघून गेला. त्यानंतर शेतात जावून सुनील मेश्राम याने मामा रामकृष्ण यांची दगडाने ठेचून निघून हत्या केली. घटनेची माहिती मिळताच पोलिसांनी घटनास्थळी धाव घेतली. त्यानंतर घटनास्थळाचा पंचनामा करून मृतदेह उत्तरीय तपासणी करिता रूग्णालयात दाखल केला. या घटनेचे गांभीर्य लक्षात घेता उपविभागीय पोलिस अधिकारी दिनेश बैसाने, ठाणेदार राघेचा राठोड यांनी देखील घटनास्थळी भेट दिली. या प्रकरणी कळंब पोलिस ठाण्यात खूनचा गुन्हा नोंद

राहत्या जागेच्या वादातून भाच्याने चक्र स्वतःच्या मामाची दगडाने ठेचून निघून हत्या केली.

## विदर्भ खो-खोज्युनिअर चॅम्पियनशिपमध्ये जिल्ह्याला विजेतेपद



महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. १३ : जिल्ह्याने विदर्भ खो-खो (जुनियर) चॅम्पियनशिप जिंकली असून, यात श्री शिवाजी महाविद्यालयातील खेळाडूंचा सहभाग नोंदवला. विदर्भस्तरीय खो-खो (ज्युनियर) अजिंक्यपद स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. संत गाडगेबाबा क्रीडा मंडळ व अकोला जिल्हा खो खो असोसिएशनने या स्पर्धेचे आयोजन केले होते. या स्पर्धेमध्ये विदर्भातील मुलींच्या ११ संघांनी भाग घेतला. अंतिम स्पर्धेमध्ये यवतमाळ जिल्ह्याला मात देऊन अकोला संघ विजयी झाला. या संघामध्ये शिवाजी महाविद्यालयाच्या खेळाडूंनी सहभाग नोंदवला. यात श्रद्धा नागदेवे, प्राची सरकटे, प्लव्ही

परदे, ज्योती बिरले, तन्वी मोहोड, अनुष्का वानखडे या खेळाडूंचा समावेश होता. यापूर्वीही महाविद्यालयाच्या चार खेळाडूंनी राष्ट्रीय स्तरावर खेले इंडिया स्पर्धेमध्ये सहभाग घेतला होता आणि त्यामध्ये द्वितीय स्थान प्राप्त केले होते. अलिगढ येथे होणाऱ्या राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत महाविद्यालयाच्या चार खेळाडूंचा समावेश करण्यात आला आहे. या संघास रवी रामटेके यांनी प्रशिक्षित केले. खेळाडूंचा महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. रामेश्वर भिसे, जिल्हा खोखो असोसिएशनचे अध्यक्ष मीना भाकरे, सचिव अवधूत ढेरे, कनिष्ठ अकोला संघ विजयी झाला. या संघामध्ये शिवाजी महाविद्यालयाच्या खेळाडूंनी सहभाग नोंदवला. यात श्रद्धा नागदेवे, प्राची सरकटे, प्लव्ही



## ट्रेण्डी जॅकेटसारख्या उबदार कपड्यांना मागणी

## हिवाळा येताच उबदार कपड्यांचा बाजारही गरम होण्यास सुरुवात होते.

महासागर प्रतिनिधी, यवतमाळ, दि. १३ : सध्या थंडीचे आगमन झाले असून सायंकाळी व सकाळच्या सुमारास तापमानाचा पारा घरघरत आहे. यामुळे नागरिकांनी ठेवणीतील उबदार कपडे बाहेर काढण्यास सुरुवात केली आहे. अनेक नवनवीन डिझाइनच्या उबदार कपड्यांसह विविध फॅशनच्या मफलर व मखमली स्टॉल्सच्या खरेदीचा सध्या ट्रेण्ड दिसून येत आहे. थंडीपासून बचाव करण्यासाठी विविध प्रकारच्या गरम कपड्यांच्या खरेदीसाठी शहरासह ग्रामीण भागातूनही ग्राहक येत आहेत. यामुळे शहरातील आझाद मैदानात तिबेटियन मार्केटसह शहरातील विविध भागात तात्पुरत्या स्वरूपात सुरु झालेल्या दुकानांमध्येही गर्दी दिसून येत आहे.

डोव्यापर्यंत लोकरीचे कपडे परिधान केले जातात. खासकरून विविध रंगांसंगती असलेली वसे वापरण्याकडे महिलांचा कल वाढला आहे. यंदा समाधानकारक पाऊस झाला असून पिके चांगली आली आहेत. त्यामुळे परिसरातील लोक चांगली खरेदी करतील, अशी अपेक्षा आहे. विक्रेत्यांची तिसरी पिढी

## दिव्यांग व ८५ वर्षावरील मतदारांच्या मतदानाबाबत कर्मचाऱ्यांना मार्गदर्शन बीएलओंचे प्रशिक्षण

महासागर प्रतिनिधी, सिंदखेडराजा, दि. १३ : विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने सिंदखेडराजा विधानसभा मतदारसंघातील सर्व बीएलओंचे प्रशिक्षण आज, दि. ११ नोव्हेंबर रोजी सहकार विद्या मंदिरमध्ये पार पडले. यावेळी दिव्यांग व ८५ वर्षावरील मतदारांच्या मतदान प्रक्रियेबाबत मार्गदर्शन करण्यात आले. अध्यक्षस्थानी निवडणूक नियंत्रण अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी संजय खडसे होते. दिव्यांग मतदार व ८५ वर्षावरील मतदारांची निरीक्षण करून यादी सादर करण्यात आली असून असे मतदार गैरहजर असल्यास वोटर्स स्लिप जपून ठेवावी, वाटप झालेल्या मतदान चिठ्ठीबाबत प्रमाणपत्र आणि उरलेल्या स्लिप व साहित्य जमा करण्यात यावे, अशा सूचना यावेळी करण्यात आल्या. सर्व बीएलओंनी आपले मतदान साहित्य घेऊन मतदारांना वोट



स्लिप वाटप घरपोच करावे, अशी सूचनाही यावेळी करण्यात आली. निवडणुकीसंदर्भात दुपारी एक वाजता प्रा. खडसे यांच्या मार्गदर्शनात दुसरी बैठक पार पडली. यावेळी टपाल व्यवस्थापन पथकाच्या माध्यमातून सर्व झोनल अधिकाऱ्यांचा आहावा घेऊन त्यांना मार्गदर्शन करण्यात आले. दिव्यांग मतदार व वर्षावरील मतदार यादीनुसार एकूण ८०६ अर्ज प्राप्त झाले आहेत. दि. १४, १५, व १६ नोव्हेंबरपर्यंत

घरपोच मतदान प्रक्रिया करून घेण्यात येणार आहे. त्याकरिता २५ पथके तयार करण्यात आली आहेत. या बैठकीस तहसीलदार अजित दिवटे, तहसीलदार वैशाली डोंगरजाळ, गटविकास अधिकारी मुकेश महोर, मुख्याधिकारी प्रशांत व्हटकर, नायब तहसीलदार मनोज सातव, प्रवीण घोटकर, प्रवीणकुमार वराडे, डॉ. आस्मा मुजावर, सायली जाधव उपस्थित होते.

## कारला धडक देत ट्रेलर घुसला गॅरेजमध्ये गुरुकुंज मोझरीची घटना

घटनास्थळी यावेळी कुणीच नसल्याने मोठा अनर्थ टळला.

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १३ : अमरावती नागपूर राष्ट्रीय महामार्गावरून तूर डाळ घेऊन नागपूरकडे भरधाव जाणारा ट्रेलर दुभाजक ओलांडून कारला धडक देत लिंबाच्या झाडावर धडकून एका गॅरेजमध्ये घुसल्याची घटना सोमवारी मध्यरात्री गुरुकुंज मोझरी येथे घडली. या अपघातात जीवितहानी झाली नसली तरी दोन्ही वाहनांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले.

ट्रेलर क्रमांक पीबी ०२ इआर ८६१२ हा नागपूरकडे जात होता. मध्यरात्रीच्या सुमारास ट्रेलर चालक बलदेवसिंग यांना अचानक झोपेची दुलकी आल्याने त्यांचे वाहनावरील नियंत्रण सुटले आणि ट्रेलर दुभाजक ओलांडून समोरून येणाऱ्या कार क्रमांक एमएच ३०५२५७ - ला धडक देत थेट लिंबाच्या झाडास धडकून साई गॅरेजमध्ये घुसला. घटनास्थळी यावेळी कुणीच नसल्याने मोठा अनर्थ टळला. दरम्यान अपघाताचा आवाज ऐकून काही नागरिकांसह व्यावसायिकांनी घटनास्थळी धाव घेतली. यात ट्रेलर चालक



## भरधाव कारची उभ्या कंटेनरला धडक

एक जागीच ठार, चार जखमी

महासागर प्रतिनिधी, दुसरीड, दि. ४ : भरधाव जाणाऱ्या कारने उभ्या कंटेनरला पाठी मागून जबर धडक दिली. या अपघातात एक जण जागीच ठार झाला असून चार जण गंभीर जखमी झाले आहेत. ही घटना समुद्री महामार्गावरील मुंबई कॉरिडोर चॅनल क्रमांक ३११.३. वर घडली. मुंबई कॉरिडोर चॅनल क्रमांक ३११.३. वर आरजे १४ जीएन १५४५ या क्रमांकाचा कंटेनर छत्रपती संभाजीनगरकडे जात असताना कंटेनरचे टायर पंक्चर झाले. त्यामुळे चालकाने कंटेनर लेनवर मधोमध उभा

करून पंक्चर काढत होता. तर पाठी मागून एमएच ०६ ०६ एडब्ल्यू १७८४ या क्रमांकाची कार माहूगड येथून छत्रपती संभाजीनगरकडे जात असताना कार चालकाने त्याच्या ताब्यातील वाहन भरधाव व निष्काळजीपणे चालवून पंक्चर झालेल्या कंटेनरला पाठी मागून धडक दिली. या अपघातात विक्रम रामचंद्र सावळे (वय) रा. छत्रपती संभाजीनगर यांच्या डोक्याला गंभीर मार लागल्याने त्यांचा जागीच मृत्यू झाला. तर शैलेश विक्रम सावळे (वय २४), चालक अक्षय भाऊसाहेब साळुंके (वय २५), शुभम शिवाजी पंडित (वय २२), विराज पिंपळे (वय

), मेधा विक्रम सावळे (वय ५०) सर्व राहणार छत्रपती संभाजीनगर हे जखमी झाले आहेत. जखमींना रुग्ण वाहिकेने बिबी येथील ग्रामीण रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले. परंतु काही जखमींची प्रकृती चिंताजनक असल्याने रुग्ण वाहिका चालक प्रदीप पडघान व डॉ. अशोक पिसे यांनी पुढील उपचारांसाठी त्यांना जालना येथे रवाना केले. अपघात घडताच कंटेनर चालक व किलनर हे वाहन सोडून पळून गेले आहेत. यावेळी महामार्ग पोलिसांनी अपघातग्रस्त वाहन रस्त्याच्या बाजूला करून वाहतूक सुळीत केली. पुढील तपास बिबी पोलिस करत आहेत.





# स्टिकर्स, संकल्प पत्र, फलकांद्वारे आगीमुळे घरातील साहित्य जळून खाक घरोघरी मतदार जागृती

**महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. १२ :** विधानसभा निवडणुकीत जिल्ह्यात मतदानाची टक्केवारी वाढवण्यासाठी मंगळवारी महापालिकेतर्फे घरोघरी स्टिकर्स, संकल्प पत्र व फलकांद्वारे मतदार जागृती करण्यात आली. लोकसभा निवडणुकीत ७५ टक्क्यांपेक्षा जास्त मतदानाचे उद्दिष्टसमोर ठेवण्यात आले. मात्र हे साध्य झाले नाही. त्यामुळे विधानसभा निवडणुकीत यापेक्षा जास्त मतदान होण्यासाठी प्रयत्न होणार आहेत. मतदार वसाहती अभियान अर्थात स्वीप (सिसस्टेमॅटिक व्होटेर्स एज्युकेशन अँड इलेक्टोरल पार्टीसिपेशन) अंतर्गत उपक्रम राबवण्यात येत आहेत. दरम्यान मतदानाची टक्केवारी कमी असलेल्या भागातील



घरोघरी जाऊन मतदान जनजागृतीचे स्टीकर लावणे व मतदारांकडून संकल्प पत्र भरून घेणे तसेच संकल्प फलकांद्वारे मोठ्या प्रमाणात मतदार जनजागृती करण्याचे कार्य सुरू आहे. यासाठी मनाप उपायुक्त गीता ठाकरे

असलेल्या मतदान केंद्र निहाय भागांमध्ये मतदारांना प्रत्यक्ष गृहभेट देऊन जनजागृती करण्यात येत आहे. यापूर्वी भिंतीचित्रांद्वारे जनजागृती विधानसभा सार्वजनिक निवडणुकीच्या अनुषंगाने महानगरपालिका प्रशासनाद्वारे शहरातील विविध भागात भिंतीचित्रांद्वारे मतदान जनजागृती करण्यात येत आहे. यापूर्वी महानगरपालिकेच्या दीनदयाल अंत्योदय राष्ट्रीय नागरी उपजिविका अभियान कार्यालयाद्वारे शहरातील विविध भागात बैठका व रॅलीच्या सहाय्याने मतदान जनजागृती करण्यात आली. या प्रसंगी परिसरातील नागरिकांकडून मतदानाचे संकल्प घेण्यात येत आहे.

**महासागर प्रतिनिधी, बुलढाणा, दि. १२ :** चिखली तालुक्यातील अंठी खेडेकर येथील एका घराला शॉट सर्किटमुळे आग लागली. या आगीत घरातील साहित्य जळून खाक झाले आहे. या घटनेत घर मालकाचे लाखो रुपयांचे नुकसान झाले असून त्यांचे कुटुंब उघड्यावर आले आहे. ही घटना सोमवारी दुपारच्या सुमारास घडली.



चिखली तालुक्यातील अंठी खेडेकर येथे दगडू खेडेकर हे आपल्या कुटुंबासह वास्तव्यात आहेत. त्यांचा एक मुलगा प्रल्हाद हा मुलाबाळांसह घराच्या पाटीमागेच राहतो. घरची परिस्थिती हलाखीची असल्यामुळे दगडू खेडेकर व त्यांची मुले दुसऱ्याच्या शेतात मोल मजुरी करून कुटुंबाचा उदरनिर्वाह करतात. दरम्यान, सकाळीच घरातील कामे आटोपून त्यांची पत्नी प्लांटच्या कामाला गेली होती. मुलगा प्रल्हाद खेडेकर व त्याची दोन्ही मुले बाहेर खेळत होती. काही वेळानंतर शॉट सर्किट होवून घराला आग लागली. अवघ्या काही वेळातच संपूर्ण घर आगीच्या भक्ष्यस्थानी पडले. घराला आग लागल्याचे माहित पडताच ग्रामस्थानी घटनास्थळी धाव घेवून पाण्याचा मारा सुरू केला. परंतु घरातून आगीचे लोळ उठत असल्याने त्यांचे प्रयत्न अयशस्वी ठरले. या आगीत घरातील सोफा, दिवाण, कपडे कुलर, फ्रीज, कपडे, टिन्ही व इतर साहित्य जळून खाक झाले आहे. या घटनेत घर मालकाचे नुकसान झाले आहे. आगीची माहिती ग्रामपंचायत सदस्य भिका पाटील, संजय खेडेकर, राजू खेडेकर यांनी तलाठ्यास दिली. त्यानंतर ग्रामसेवक व कोतवाल यांनी पाहणी करून अहवाल तहसीलदारांना पाठवला. घर मालकास मदत देण्यात यावी, अशी मागणी होत आहे.

## पत्नीवर दुसऱ्यांदा हल्ला; पतीला जन्मठेप

**महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १२ :** भातकुली तालुक्यातील बुधागड येथील एका व्यक्तीने त्याच्या पत्नीवर पाच वर्षांपूर्वी कुन्हाडीने जीवघेणा हल्ला केला. त्यानंतर पत्नीला जखमी अवस्थेत सोडून घर पेटवून दिले होते. विशेष म्हणजे याच व्यक्तीने त्यापूर्वी २००६ मध्ये पत्नीवर पहिल्यांदा कुन्हाडीनेच जीवघेणा हल्ला केला होता. त्यावेळी त्याला पाच वर्षांची शिक्षा झाली होती. दरम्यान त्याने मंगळवारी २०१४ रोजी रात्री बंडू खडसेने त्याची पत्नी सुनंदाच्या डोक्यावर कुन्हाडीने वार करून गंभीर जखमी केले. त्यानंतर पत्नीला घरातच ठेवून राहते घर पेटवून दिले. नागरिकांनी आग विझवून सुनंदाला जखमी अवस्थेत घरातून बाहेर काढले. या प्रकरणी बंडू खडसेच्या मुलाने दिलेल्या तक्रारीवरून पोलिसांनी बंडू खडसेविरुद्ध गुन्हा दाखल केला. नंतर तपास पूर्ण करून दोषारोपपत्र न्यायालयात दाखल केले. या प्रकरणाच्या सुनावणी दरम्यान सरकारी वकील मिलिंद जोशी यांनी युक्तिवाद केला. त्यांनी आठ साक्षीदारांच्या साक्ष तपासल्या. दरम्यान बंडू खडसेने गुन्हा केल्याचे सिद्ध झाल्याने न्यायालयाने त्याला आजन्म कारावास तसेच हजार रुपये दंडही ठोठावला आहे.

महणून आजन्म कारावास बंडू खडसेने ८ जानेवारी २००६ ला पत्नी सुनंदाच्या डोक्यावर कुन्हाडीने वार करून जीव मारण्याचा प्रयत्न केला होता. त्या प्रकरणी खोलापूर पोलिसात बंडूविरुद्ध गुन्हा दाखल होता. त्या प्रकरणात न्यायालयाने २५ जानेवारी २००७ रोजी बंडूला पाच वर्षे कारावासाची शिक्षा सुनावली होती. दरम्यान शिक्षा भोगून बाहेर आल्यानंतर बंडूने पुन्हा २०१४ मध्ये पत्नीवर त्याच प्रकारचा हल्ला करून तिला संपवण्याचा प्रयत्न करत घर पेटवले होते. एकाच आरोपी ज्यावेळी एकाच व्यक्तीवर हल्ला करतो किंवा एकासख्खा गुन्हा करतो, त्यावेळी त्याला आजन्म कारावासाची शिक्षा सुनावली जाते. त्यामुळेच न्यायालयाने त्याला आजन्म कारावासाची शिक्षा ठोठावली.

## एकादशीनिमित्त श्रींच्या पालखीची मंदिर परिक्रमा

**महासागर प्रतिनिधी, शेगाव, दि. १२ :** प्रबोधिनी एकादशी सोहळा श्री गजानन महाराज संस्थान च्या वतीने पारंपरिक पद्धतीने विविध धार्मिक कार्यक्रमांनी आज मंगळवार नोव्हेंबर रोजी उत्साहात साजरा करण्यात आला. जय हरी विठ्ठल, श्री हरी विठ्ठल, जय गजानन श्री गजाननचा गजर करत शेगाव येथे पन्नास हजारांहून अधिक भाविकांच्या उपस्थितीत आज १२ नोव्हेंबर रोजी कार्तिक एकादशीचा सोहळा उत्साहात पार पडला. यावेळी हजारांच्या वर भाविकांनी श्री संत गजानन महाराजांच्या समाधीचे मनोभावे दर्शन घेतले. कार्तिक एकादशी निमित्त आज श्रींच्या पालखीची मंदिर परिक्रमा काढण्यात आली. दरम्यान, आज सकाळी ४ वाजेपासूनच श्री संत गजानन महाराज यांच्या समाधीचे दर्शन घेण्यासाठी भाविकांनी रांगा लावल्या होत्या. कार्तिक एकादशी निमित्त आज



सायंकाळी ५ वाजता टाळ, मृदंगाच्या निनादात व हरिनामाच्या गजरात श्रीची पालखी मंदिर परिक्रमेसाठी मार्गस्थ झाली टाळकरी, वारकरी, पाताका धारी वारकऱ्यांचा सहभाग पालखी सोबत होता. तत्पूर्वी संस्थानच्यावतीने श्रींच्या रजत मुखवट्याचे ब्रह्मवृंदाच्या मंत्रोच्चाराने पारंपारीक पूजन केले. त्यानंतर श्री विठ्ठलाच्या तैल चित्राचे पूजन करण्यात आले. गण गण गणात बोते मंत्राचा नाम जप करीत श्रींची पालखी मंदिरात दाखल झाली.

## प्रकाश आंबेडकर, वंचितबाबत आक्षेपाई पोस्ट कारवाई करण्यासाठी युवा आघाडीची पोलिस ठाण्यावर धडक

**महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. १२ :** प्रकाश आंबेडकर व वंचित बहुजन आघाडीबाबत सामजमाध्यमावर आक्षेपाई पोस्ट टाकण्यात आल्याने मंगळवारी युवा आघाडी आक्रमक झाली. पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी शेट सिव्हील लाइन्स पोलिस ठाण्यात धाव घेत आक्रमक पवित्रा घेतला. पोलिस ठाण्यात तक्रार नोंदवण्यात आली असून, तातडीने गुन्हा दाखल करून कारवाई न केल्यास जिल्हा जाम करण्याचा इशारा वंचित बहुजन युवा आघाडीने दिला आहे. यावर आघाडीने युवा आघाडीने संघ्याकाळपर्यंत चौकशीचे आश्वासन देण्यात आले. सध्या विधानसभानिवडणुकीच्या प्रचाराचा धुराळा उडत आहे. वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अंड.



प्रकाश आंबेडकर यांचे विरोधात बदनामी करणारी तर पोलिस जबाबदार निवडणुकीत गैरप्रकार करून, खोटा प्रचार करून मतदारांची दिशाभूल करण्यात येत आहे असल्याचा आरोप वंचितने केला आहे. निवडणूक प्रक्रियेत बाधा निर्माण करून एका विशिष्ट राजकीय पक्षाला राजकीय फायदा व्हावा, अशा पद्धतीने सदर पोस्ट करण्यात आली आहे. त्यामुळे महाराष्ट्रात संतापाची लाट आहे. तातडीने कठोर कारवाई न झाल्यास सबब शांतता सुव्यवस्था बिघडू शकते व याला जबाबदार पोलिस प्रशासन राहिल, असा इशाराही वंचितने दिला आहे.

**Change Of Name**

MY OLD NAME WAS KHAN SHABAN ISRAFAEL. NOW MY NEW NAME IS SHABAN KHAN ISRAFAEL KHAN PATHAN. ADD : NAGSENVAN LAST BUS STOP, DR. AMBEDKAR MARG, NAGPUR 440017 MS.

MY OLD NAME WAS SHAKIL. NOW MY NEW NAME IS MOHAMMAD SHAKIL. ADD : PLOT NO.131, WATHODA LAYOUT, MURLINANDAN NAGAR, NAGPUR MS.

MY OLD NAME WAS ANJUM. NOW MY NEW NAME IS ANJUM KAUSAR. ADD : PLOT NO.131, WATHODA LAYOUT, MURLINANDAN NAGAR, NAGPUR MS.

## रुग्णाची व्याधी समजून त्याला औषधोपचार, मानसिक बळ द्या

**इफेक्टिव्ह लिसनिंग स्किलवर व्याख्यान**

**महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १२ :** रुग्ण आणि डॉक्टर यांच्यातील नाते अत्यंत महत्त्वाचे आहे. रुग्णाची नेमकी व्याधी समजून घेत त्याला औषधोपचारासोबतच मानसिक बळ देणे आवश्यक असते. भविष्यात डॉक्टर झाल्यानंतर तुम्हाला याची अनुभूती येईल. परंतु तुम्ही आतापासूनच तयारी केली, तर एक चांगले डॉक्टर म्हणून उदयास याल, असा आशावाद व्यक्त करतानाच तशी खात्री अतिरिक्त जिल्हाधिकारी तथा वैद्यकीय शिक्षण मंत्र्यांचे ओएसडी रवींद्र धुरजड यांनी व्यक्त केली.



अमरावतीत नव्यानेच सुरू झालेल्या शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाच्या (जीएमसी) सभागृहात आज, सोमवारी विद्यार्थ्यांसाठीचे पहिले अतिथी व्याख्यान झाले. यावेळी धुरजड इफेक्टिव्ह लिसनिंग स्कील या विषयावर ते बोलत होते. अधिष्ठाता डॉ. किशोर इंगोले अध्यक्षस्थानी होते. गेल्या आठवड्यात सुरू झालेल्या जीएमसीमध्ये सध्या १० दिवसीय फाउंडेशन कोर्स सुरू आहे. त्याअंतर्गत या व्याख्यानाचे आयोजन केले होते. रवींद्र धुरजड यांची पाँवर पॉइंट प्रेझेंटेशनद्वारे त्यांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधत मार्गदर्शन केले. नवनिर्मित वैद्यकीय महाविद्यालयाचा अधिकाधिक लाभ विद्यार्थ्यांनी घ्यावा, असे आवाहन करत त्यांनी शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाच्या पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. तासाभराच्या व्याख्यानादरम्यान त्यांनी रुग्ण

## राज्यस्तरीय महात्मा फुले सत्यशोधक साहित्य संमेलन



**अध्यक्षपदी प्रा. अरुण बुंदेले यांची नियुक्ती**

**महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. १२ :** २३ व्या राज्यस्तरीय महात्मा फुले सत्यशोधक साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी निवृत्त प्राध्यापक तथा कवि, अभंगकार अरुण बुंदेले यांची निवड करण्यात आली आहे. आगामी २६ व २७ नोव्हेंबर रोजी आयोजित हे संमेलन मोर्शी तालुक्यातील हिवरखेड येथे होईल. सर्वोदय शिक्षण समितीद्वारा संचालित महात्मा फुले हायस्कूल व कनिष्ठ महाविद्यालय तसेच वऱ्हाड विकास परिवाराने या संमेलनाचे यजमानपद स्वीकारले आहे. बुंदेले यांच्या अध्यक्षपदाच्या निवडीचा ठराव समाजभूषण प्रा. श्रीकृष्ण बनसोडयांनी मांडला. त्याला उपस्थित सर्व सहकाऱ्यांनी अनुमोदन दिल्यानंतर ही घोषणा करण्यात आली. या निवडीबद्दल बुंदेले यांचे उपेक्षित समाज महासंघाचे सदस्य भगवान बुंदेले, शरद गडीकर, सत्यशोधक समाज समितीचे अध्यक्ष विनोद इंगळे, गझलकार देविलाल रौराळे, विद्रोही कवी प्रवीण कांबळे आदींनी अभिनंदन केले आहे.

**अशी आहे बुंदेले यांची साहित्य संपदा**

अभंगकार प्रा. अरुण बुंदेले यांची सामाजिक, शैक्षणिक व साहित्यिक विषयावरील निखारा व अभंग तरंग या दोन काव्यसंग्रहासह अकरा पुस्तके प्रकाशित झालेली असून चार पुस्तके प्रकाशनाच्या वाटेवर आहेत. त्यांची शैक्षणिक प्रबोधन माला विविध शाळा-महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांच्या गुणवृद्धीसाठी वापरली जाते. शिवाय समाजातील विविध

समस्यांवर प्रबोधन करणारी सामाजिक प्रबोधन मालाही ते स्वतः सादर करतात.

## गुन्हेगारांवर वार, एका दिवसात 'तडीपार'; नागपूर पोलिसांचा गुन्हेगारांवर जोरदार हंटर

**नागपूर :** भयमुक्त वातावरणात गुन्हेगारीमुक्त व पारदर्शक निवडणूक पार पडवी यासाठी नागपूर पोलिसांनी शहरातील गुन्हेगारांवर जोरदार हंटर उगारला. विशेष मोहीम राबवत पोलिसांनी गुन्हेगारांवर एकाच दिवसात तडीपारीची कारवाई केली. हा नागपूर पोलिसांचा

अनेखा विक्रमच ठरला असून यामुळे गुन्हेगारांमध्ये खळबळ उडाली आहे. निवडणुकीच्या काळात गुन्हेगार सक्रिय होतात व राजकीय पक्षांच्या प्रचाराच्या माध्यमातून प्रभाव दाखविण्याचा प्रयत्न करतात. अनेक जण छुट्या पद्धतीने काम करत असतात. यामुळे गुन्हेगारीचा धोका

तर असतोच, शिवाय निवडणूक भयमुक्त वातावरणात पार पाडणे अडचणीचे ठरते. या बाबी लक्षात घेऊन नागपूर पोलिस आयुक्त डॉ. रवींद्रकुमार सिंगल यांनी वरिष्ठ अधिकाऱ्यांची बैठक घेतली व गुन्हेगारविरोधात विशेष मोहीम राबविण्याचे निर्देश दिले.

कार्यालय नगरपंचायत हिंणगा					
ता. हिंणगा, जि. नागपूर					
याद्वारे नागरिकांना सुचित करण्यात येते आहे की, नगरपंचायत हिंणगा परिसरातील खालील नमुद केलेल्या मालमत्तेचे फेरफार करण्याबाबत अर्जदारांनी कार्यालयात अर्ज सादर केलेले आहे. दिनांक : १३.११.२०२४					
अ.क्र	मालमत्ता धारकाचे नाव	मालमत्ता/प्लॉट क्र.	प.ह.नं.	अर्जदाराचे नाव	मादर केळणे द्यावेज
१	आशिष नारायण मेत्राम तर्फे नितीन नामदेव इंगळे तर्फे यमचंद्र नल्लुजी आवुलकर	४२७६/६७	४९	आकाश सुधाकर उमरेडकर, निलेश हरिपाठ उमरेडकर	विक्रीपत्र
२	लक्ष्मण कृष्णराव दलाल	४६३२/२८	४९	रेखा वितायाम लामगुणे	विक्रीपत्र
३	१) अरविंद महादेव पिसाळ २) कृपाल गजानन पिसाळ व इतर	४६८७/२६	४९	तुकाराम केशव काकडे	विक्रीपत्र
४	१) अरविंद महादेव पिसाळ २) कृपाल गजानन पिसाळ व इतर	४६८८/२७	४९	तुकाराम केशव काकडे	विक्रीपत्र
५	इंदीग जवाहरलाल गुजरकर	२९७०/२९	४९	अभिजित संजय चवो	रजिस्टर दुरुस्तीपत्र
६	सुधिर दत्तोपंत मोहरी	२९९९/१०	४९	प्रविण श्रीराम बुट्टे	विक्रीपत्र
७	प्रांजल वनवरण मालखेडे	३३६०/८४	४९	आसाराम रूपचंद जाधव	विक्रीपत्र
८	श्रावण गणबा रंई	६५१/अ	४९	वैशाली गणेश ढोणे	नेटरी संमतीपत्र
९	कांताबाई भैर्याजी दुवे	२४९९/३६	४९	अर्चना नामदेव मडावी	विक्रीपत्र
१०	तसब्बुर मुजप्फर खान	५३२८/८	४९	मोहसिना आमिफ शेख	विक्रीपत्र
११	शंकर नल्लुजी वाघमारे	४२६६/६६	४९	शोभा नरेंद्र माहुरे	विक्रीपत्र
१२	मनोज नामदेव भाकरे	२९७९/२६	४९	सतीश नारायण वावणकुळे	विक्रीपत्र
१३	एकनाथ आनंदराव चपटकर	३९१८/२३/अ	४९	प्रविण एकनाथ चपटकर	नेटरी
१४	प्रदिप दादासवंगी बुधे	४२९९/९०	४९	रिना आशिष वैद्य	विक्रीपत्र
१५	संदीप गोपीचंद बडवाईक व इतर	५२२९/४८	४९	हरीषकुमार मनोहर धावेकर	विक्रीपत्र
१६	संदीप गोपीचंद बडवाईक व इतर	५२२९/४८	४९	हरीषकुमार मनोहर धावेकर	विक्रीपत्र
१७	लक्ष्मण कृष्णराव दलाल	४६६०/५६	४९	अर्चना सुजित बोडडे	विक्रीपत्र
१८	रामभाउ श्रीराम विठवाईक	५४६४/९	४९	धर्मंद संतोष पोहनकर	विक्रीपत्र
१९	जिजाबाई मनोहर वनमुळे व इतर	५४३३/३१	४९	कमल अशोक तिजारे	विक्रीपत्र
२०	गोमा व्यंकटराव सलारे	९६८	४९	१)कलवती गोमाजी सलारे २) प्राबु गोमाजी सलारे	अपेडेव्हिड वारसाण प्रमाणपत्र
२१	सौ. शेख मुनताज शेख ईसाक तर्फे शेख ईसाक शेख सरदार	५४००/४	४९	आकाश सुधाकर उमरेडकर	विक्रीपत्र
२२	सुकुलम गणपत टिपले	३९३६/५१/१	४९	निकीता निलेश अवचट	विक्रीपत्र

उपरोक्त नमुद मालमत्ते चरील वारसान व त्या व्यतिरिक्त त्यांचा हक्क त्यांनी सदर मालमत्तेबाबत कोणताही आक्षेप असल्यास हा जाहिरनामा प्रसिध्द झाल्याचे तारखेपासुन आवश्यक दस्तावेजासह लेखी आक्षेप ७ दिवसाचे आत मुख्याधिकारी नगरपंचायत हिंणगा ला सादर करावा. नमुद मुदतीच्या आत कोणत्याही स्वरूपाने आक्षेप प्राप्त न झाल्यास वर नमुद अर्जाचे अनुषंगाने दायित्व बदलविण्याचा निर्णय घेण्यात येईल, तरी संबधीतांनी नोंद घ्यावी.

**मुख्याधिकारी नगरपंचायत हिंणगा**

# भूमीच्या अपेक्षा

बॉलिवूडमधल्या नातेसंबंधाबाबत सतत चर्चा होत असते. इथे कोणाचं कोणासोबत कधी-पत्नीचं नातं हे पूर्णपणे वेगळं असतं. या नात्याकडून प्रत्येकाच्याच काही अपेक्षा असतात. अभिनेत्री भूमी पेडणेकरच्या नातेसंबंधाबाबत काही अपेक्षा आहेत. या अपेक्षा तिने व्यक्त केल्या आहेत. आपल्या आयुष्यात प्रेम फुलावं, संसार सुखाचा व्हावा, असं प्रत्येकीलाच वाटत असतं. बॉलिवूड अभिनेत्रीही याला अपवाद नाहीत. बॉलिवूडमधल्या अनेक अभिनेत्रींनी संसार थाटला. अनेक जणी सुखाने संसार करत आहेत. मुलांना खेळवत आहेत. भूमी पेडणेकरही प्रेम, नातेसंबंध याबाबत व्यक्त झाली आहे. तिला याबाबत अनेकदा विचारणा होत असते. आता तिने याबाबत दिलखुलास उत्तर दिली आहेत. आपल्याला कशाचीच घाई नसल्याचं तिने म्हटलं आहे. योग्य व्यक्तीवर प्रेम जडणं महत्त्वाचं असतं, असं तिचं म्हणणं आहे. भूमी म्हणते, योग्य माणसाशी लग्न होणं खूप गरजेचं आहे. कारण आता मला पुन्हा वाईट नात्यामध्ये अडकायचं नाही. ती सांगते, माझं लग्न कधी होईल हे माहीत नाही. ते आजपासून दहा वर्षांनी, वीस वर्षांनी किंवा अगदी उद्याही होऊ शकतं. पण त्यासाठी योग्य व्यक्ती आयुष्यात यायला हवी. डेटिंगबद्दलही ती आपली मतं व्यक्त करते. डेटिंग म्हणजे फक्त दुसऱ्या माणसासोबत वेळ घालवणं नाही तर स्वतःला जाणून घेणं. स्वतःसोबत वेळ घालवणं, असं भूमी सांगते. तुमच्या आयुष्याच्या प्रवासात आनंद शोधणं हे खऱ्या अर्थाने डेटिंग आहे, असं भूमीचं म्हणणं आहे. तसंच दिसण्यापेक्षाही व्यक्तिमत्त्व महत्त्वाचं ठरतं, असंही भूमी सांगते. भूमीने आपल्या अपेक्षा व्यक्त केल्या आहेत. त्यामुळे तिला हवी तशी व्यक्ती तिच्या आयुष्यात यावी, अशी आपण आशा करू या.

अनेक हिंदी चित्रपट चित्रपटगृहांमध्ये पुन्हा प्रदर्शित केले जात आहेत. या चित्रपटांना चांगला प्रतिसादही मिळत आहे.

प्रेक्षकांनी पुन्हा एकदा चित्रपटगृहांकडे वळावं, यासाठी हा प्रयत्न केला जात आहे. त्यातच आता प्रेक्षकांनी पुन्हा एकदा टीव्हीकडे वळावं यासाठी जुन्या मालिका पुन्हा प्रदर्शित केल्या जात आहेत. जुनं ते सोनं असं म्हटलं जातं. अनेक जुने चित्रपट पुन्हा पुन्हा पाहिले जातात. हे चित्रपट बघताना प्रेक्षकांना कंटाळा येत नाही. त्यातच सध्या ओटीटीमुळे चित्रपटगृहांकडे वळणाऱ्या प्रेक्षकांची संख्या कमी झाली आहे. बॉलिवूडपटांना मर्यादित यश मिळताना दिसत आहे. त्यामुळे जुने चित्रपट पुन्हा प्रदर्शित करण्याचा ट्रेंड गेल्या काही महिन्यांपासून पहायला मिळतो आहे. यात अगदी जुन्या चित्रपटांपासून एक-दोन वर्षांपूर्वी प्रदर्शित झालेल्या चित्रपटांचाही समावेश आहे. ओटीटीमुळे टीव्हीची प्रेक्षकसंख्याही कमी होते आहे. त्याच त्या रटाळ, एकसुरी मालिका बघण्याचा प्रेक्षकांनाही कंटाळा येत असल्याचं चित्र आहे. प्रेक्षकांना पुन्हा टीव्हीकडे वळवण्यासाठी वाहिऱ्या हीच रि-रिलिजची शक्यता लढवत आहेत. 'बडे अच्छे लगते हैं' ही एकेकाळी तुफान गाजलेली मालिका पुन्हा प्रदर्शित केली जात आहे. विशेष म्हणजे या मालिकेला रात्री आठचा प्राईम टाईम मिळाला आहे. राम कपूर आणि साक्षी तंवर अभिनिर्त या मालिकेला प्रेक्षकांचा तुफान प्रतिसाद मिळाला होता. ही मालिका पुन्हा एकदा प्रेक्षकांच्या भेटीला आली असून त्यांची ऑनस्क्रीन केमिस्ट्री प्रेक्षकांना पुन्हा एकदा अनुभवायला मिळणार आहे. यासोबतच 'सीआयडी' आणि 'आहट' या एकेकाळी गाजलेल्या मालिका मराठीत डब करण्यात आल्या असून त्यांचंही पुन्हा प्रक्षेपण सुरू झालं आहे. 'सीआयडी' या मालिकेने जवळपास २० वर्षे प्रेक्षकांचं मनोरंजन केलं. यातले एसीपी प्रद्युम्न, इन्स्पेक्टर दया, अभिजीत, डॉक्टर साळुंखे ही पात्र घराघरात पोहोचली होती. आता हीच मालिका मराठी प्रेक्षकांना आपल्या भाषेत बघता येणार आहे. 'आहट' या मालिकेचा धरारही मराठी अनुभवता येणार आहे. हिंदी 'आहट'ला प्रेक्षकांचा खूप चांगला प्रतिसाद मिळाला होता. या मालिकेने हॉरर मालिकांच्या विश्वात नवी क्रांती केली होती. त्यानंतर आता ही मालिका मराठी प्रेक्षकांना पाहता येणार आहे. या प्रयोगाला यश मिळालं तर प्रेक्षकांना काही जुन्या मालिका पुन्हा पहायला मिळू शकतात.

ट्रेंड रि-रिलिजचा

'क'तारा पार्ट १' साठी उभारलं भव्य साम्राज्य

२०२२ मध्ये प्रदर्शित झालेल्या 'कांतारा' या चित्रपटावर जगभरातून कौतुकाचा वर्षाव करण्यात आला. या चित्रपटाने ७० व्या राष्ट्रीय चित्रपट पुरस्कारांमध्ये सर्वोत्कृष्ट लोकप्रिय चित्रपटाचा राष्ट्रीय पुरस्कार पटकावला. याच चित्रपटासाठी ऋषभ शेड्डीला सर्वोत्कृष्ट अभिनेत्याचा पुरस्कार मिळाला. चित्रपटानं भारताच्या मध्यभागी असलेली एक विलक्षण कथा आणली देशाला समृद्ध वारसा आणि सांस्कृतिक मूल्यांची जगाला ओळख करून दिली. चित्रपटाचा प्रीकल 'कांतारा चॅप्टर १'च्या घोषणेपासून सगळ्यांनी पुन्हा एकदा या चित्रपटाबद्दल उत्सुकता दाखवली आहे. 'कांतारा अध्याय १' हा एक अद्भूत प्रकारचा अनुभव असल्याचं वचन देतो. हा चित्रपट कर्नाटकातील कदंब काळातील आहे. कदंब हे कर्नाटकातील काही भागांचे महत्त्वपूर्ण शासक होते आणि त्यांनी या प्रदेशातील वास्तुकला आणि संस्कृतीला आकार देण्यात मोठी भूमिका बजावली. हा काळ मोठ्या पडद्यावर पुन्हा निर्माण करण्यासाठी निर्माते, हॉबब्ले फिल्म्स आणि अभिनेता ऋषभ शेड्डी यांनी कुंदापूर येथे कदंब साम्राज्य जीवंत केले आहे.

निर्मात्यांनी या कथेला जीवंत करण्यासाठी खूप प्रयत्न केले असून अगदी चित्रपटासाठी संपूर्ण स्टुडिओ तयार करण्यापर्यंत खूप मेहनत घेतली आहे. सुरुवातीला, त्यांनी एक विस्तृत सेटिंग तयार करण्यासाठी ८० फूट उंचीचा एक भव्य सेट शोधला परंतु त्यांना तो योग्य वाटला नाही. त्यामुळे त्यांनी एक पाऊल पुढे टाकून स्वतःचा स्टुडिओ बांधला. या प्रीकल मधून चित्रपटाच्या विविध बाजू दिसणार आहेत. निर्माते या युगाची पुनर्निर्मिती करण्यासाठी कोणतीही कसर सोडत नसून ते हा चित्रपट साकारण्यासाठी अनेक आव्हाने स्विकारत आहेत.

'क'तारा पार्ट १' साठी उभारलं भव्य साम्राज्य



बॉक्स ऑफिसवर सध्या 'कांटे की टक्कर' पहायला मिळते आहे. 'सिंघम अगेन' आणि 'भुलभुलैया २' हे दोन्ही बिग बजेट आणि बहुप्रतिक्षित चित्रपट एकाच दिवशी प्रदर्शित झाले. या दोन्ही चित्रपटांना प्रेक्षकांचा चांगला प्रतिसाद मिळाल्याचं दिसून येत आहे. त्यामुळे या दोन्ही चित्रपटांनी बॉक्स ऑफिसवर दिवाळी धमाका केला आहे, असं म्हणायला हरकत नाही. दिवाळीच्या मुहूर्तावर प्रदर्शित झालेले 'भुलभुलैया ३' आणि 'सिंघम' अगेन एकमेकांना चांगलीच टक्कर देताना दिसत आहेत. कार्तिक आर्यनच्या 'भुलभुलैया ३' ने ११ दिवसात २२२.७६ कोटी रुपयांचा व्यवसाय केला आहे. या चित्रपटाने पहिल्याच आठवड्यात १६८.८६ कोटी रुपयांचा व्यवसाय केला. 'भुलभुलैया ३' आणि 'सिंघम' अगेन हे दोन्ही चित्रपट एक नोव्हेंबरला दिवाळीच्या मुहूर्तावर प्रदर्शित झाले. या दोन्ही चित्रपटांबाबत प्रेक्षकांमध्ये प्रचंड उत्सुकता होती. त्यामुळे या दोनपैकी कोणता चित्रपट बाजी मारणार याबाबत कुतुहल निर्माण झालं होतं. मात्र हे दोन्ही चित्रपट एकमेकांना टक्कर देत असल्याचं बॉक्स ऑफिसवरील आकड्यांवरून दिसून येत आहे. सुरुवातीला 'भुलभुलैया ३' ने अॅडव्हान्स बुकिंगमध्ये आघाडी घेतली होती. 'सिंघम अगेन'ही फारसा मागे नव्हता. या चित्रपटानेही बॉक्स ऑफिसवर दमदार सुरुवात केली. मात्र संमिश्र प्रतिक्रियांमुळे 'सिंघम अगेन'च्या तिकिटविक्रीवर परिणाम झाल्याचं दिसून आलं. दरम्यान मागील ११ दिवसात ९६ लाख लोकांनी 'भुलभुलैया ३' पाहिल्याचं एका आकडेवारीवरून समोर आलं आहे. दिवाळीच्या मुहूर्तावर प्रदर्शित झालेल्या आणि चांगली कामगिरी करणाऱ्या चित्रपटांमध्ये 'भुलभुलैया ३' चा समावेश झाला आहे. प्रेक्षकसंख्येच्या बाबतीत 'भुलभुलैया ३' ने 'आमरण' आणि 'लकी भास्कर' या दाक्षिणात्य चित्रपटांना मागे टाकलं आहे. मात्र 'सिंघम अगेन'ने प्रेक्षकसंख्येच्या बाबतीत 'भुलभुलैया ३' ला मागे टाकल्याचं दिसून येत आहे. या चित्रपटाने प्रेक्षकसंख्येच्या बाबतीत एक कोटीचा आकडा पार केला आहे. कमाईच्या बाबतीत सांगायचं तर 'सिंघम अगेन'ने अकरा दिवसांमध्ये २३०.३० कोटी रुपयांची कमाई केली आहे. 'सिंघम अगेन'ने कमाईच्या बाबतीत हितिक रोशनच्या 'फायटर'ला मागे टाकलं असून आता तो 'स्त्री २' नंतरचा यंदाचा सर्वाधिक कमाई करणारा चित्रपट ठरला आहे. समिक्षक तसंच प्रेक्षकांच्या संमिश्र प्रतिक्रिया आणि 'भुलभुलैया ३' च्या स्पर्धेमुळे 'सिंघम अगेन'ची कमाई तुलनेने कमी राहिल्याचं जाणकारांचं म्हणणं आहे. या दोन चित्रपटांच्या निमित्ताने दिवाळीच्या मुहूर्तावर बॉक्स ऑफिसवर तगडी स्पर्धा पहायला मिळाली. 'स्त्री २' ला मिळालेल्या तुफान यशानंतर हॉरर कॉमेडीला चांगले दिवस आले आहेत. त्यातच 'भुलभुलैया ३' फ्रॅंचायजीबाबत लोकांमध्ये प्रचंड उत्सुकता पहायला मिळाली आहे. सकारात्मक परिक्षणांचा लाभ 'भुलभुलैया ३' ला मिळाला आहे. रोहित शेड्डीच्या 'सिंघम' फ्रॅंचायजीचंही प्रेक्षकांना आकर्षण आहे. या चित्रपटांमधली जबरदस्त अॅक्शन प्रेक्षकांना भुलवते. त्यामुळे हे दोन्ही चित्रपट बॉक्स ऑफिसवर यशस्वी ठरल्याचं दिसून येत आहे.

दिवाळी धमाका!



अभिनेता विकी कौशलचा 'छावा' हा चित्रपट लवकरच प्रेक्षकांच्या भेटीस येणार आहे. विकीचा हा चित्रपट पाहण्यासाठी प्रेक्षक उत्सुक असताना आता अजून एका नव्या चित्रपटाची घोषणा करण्यात आली. या चित्रपटातील विकी कौशलचा फर्स्ट लुक शेअर करण्यात आला. त्याचा हा लुक पाहून प्रेक्षकांना धक्का बसला आहे. विकी कौशलच्या आगामी चित्रपटाचे नाव आहे 'महावतार'. हा सिनेमा पुढील वर्षी प्रदर्शित होणार आहे. सात चिरंजीवींमधील एक 'परशुराम' यांच्यावर हा सिनेमा आधारित आहे. विकी कौशलचा सिनेमातील लुक रिव्हिल करण्यात आला. 'छावा'चे निर्माते दिनेश विजन यांच्याच मॅडॉक फिल्म्सने 'महावतार'ची निर्मिती केली आहे. शत्रु, शास्त्रात पारंगत, अधर्मीयांचा नाश, निसर्ग संवर्धनाला हातभार, स्वीसबलीकरणाला प्रोत्साहन, वैदिक धर्माचा प्रसार आणि मातृ पितृ भक्ती अशी ख्याती असलेले भगवान परशुराम यांच्यावर हा चित्रपट बनवण्यात येणार आहे. रिव्हिल केलेल्या लुक पोस्टरमध्ये लांब दाढी- केस, भगवे कपडे, हातात परशु, डोळ्यात आग असा महावताराचाच लुक विकीचा दिसत आहे. मॅडॉक फिल्म्स आणि विकी कौशलने सोशल मीडियावर फर्स्ट लुक शेअर केला आहे. 'महावतार' हे सिनेम ाचं टायटलही घोषित करण्यात आलं आहे. धर्माचं रक्षण करणारा योद्धा चिरंजीवी परशुराम यांची कहाणी असं त्यांनी कॅशनमध्ये लिहिलं आहे. 'महावतार' मधील लुक मध्ये विकी कौशल अजिबातच ओळखू येत नाहीये. विकीचा हा लुक पाहताच नेटकऱ्यांना धक्का बसला. 'फक्त विकीच या भूमिकेला न्याय देऊ शकतो' अशी कमेंटही केली आहे. 'महावतार' पुढील वर्षी डिसेंबर मध्ये रिलीज होणार आहे. अमर कौशल यांनी सिनेमाच्या दिग्दर्शनाची जबाबदारी घेतली आहे. विकी कौशलचा 'छावा' सिनेमाही पुढील महिन्यात प्रदर्शित होत आहे. यामध्ये त्याने छत्रपती संभाजी राजांची भूमिका साकारली आहे. दिनेश विजननेच सिनेमाची निर्मिती केली असून लक्ष्मण उतेकर यांनी दिग्दर्शन केले आहे. दरम्यान विकीचा हा लुक पाहून विकीच्या 'महावतार' या चित्रपटासाठी प्रेक्षकांमध्ये एक वेगळीच उत्सुकता आणि कुतूहल दिसत आहे.

विकीचा 'महावतार' लुक



'आनंदडोह' ची घोषणा

संत विचारांवर महाराष्ट्र समृद्ध झाला आहे. या संतांनी अभंग-श्लोक-ओव्या अशा रचनांमधून साहित्याचा अलौकिक ठेवा मराठी भाषेला दिला. अध्यात्म, रुढी-परंपरांकडे पाहण्याची एक निर्मळ दृष्टीही आपल्याला दिली. आजच्या काळात या दृष्टीची आपल्याला नितांत आवश्यकता आहे. 'शिवराय अष्टक' नंतर आता संत साहित्याचे समृद्ध संचित घराघरांमध्ये पोहोचावे यासाठी त्यांनी पाऊल उचलले आहे. 'संत ज्ञानेश्वरांची मुक्ताई' या चित्रपटाच्या निर्मितीनंतर, आता जगदगुरु संतश्रेष्ठ तुकाराम महाराज यांच्या अभंग गाथेवरील 'आनंदडोह' ची घोषणा केली. 'साईराम एंटरप्राइजेस' निर्मित, योगेश सोमण लिखित आणि दिग्पाल लांजेकर दिग्दर्शित 'आनंदडोह' हा भव्य मराठी चित्रपट २०२५ मध्ये प्रेक्षक भेटीला येणार आहे. मुक्ता बर्वे, योगेश सोमण, अजय पूरकर, समीर धर्माधिकारी, आदिनाथ कोठारे असे मराठीतले नामवंत कलाकार या चित्रपटात दिसणार आहेत. जगदगुरु संतश्रेष्ठ तुकाराम महाराजांची अभंगगाथा हा मराठी साहित्यातील फार अनमोल ठेवा आहे. तत्कालीन समाजव्यवस्थेशी झगडताना त्यांनी बहुजन समाजाला ज्ञानमार्ग दाखवतिले असे अनेक अभंग रचले. यातले अनेक अभंग म्हणींच्या स्वरूपात सुद्धा अलंकृत झालेले पहायला मिळतात. संत तुकाराम महाराजांची ही गाथा इंद्रायणी नदीच्या डोहात बुडविण्यात आली. संत तुकारामांच्या भक्तीचा चमत्कार म्हणून हे अभंग इंद्रायणीतून तरले, असे सांगण्यात येते. हीच अद्वितीय अभंगगाथा इंद्रायणी डोहात बुडल्यापासून ते तरल्या पर्यंतच्या तेरा दिवसात जगदगुरु संतश्रेष्ठ तुकाराम महाराज, त्यांची पत्नी आवली, त्यांचे कुटुंब, संपूर्ण तत्कालीन समाज आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांचे पाईक या सगळ्यांवर काय परिणाम झाला याची कथा 'आनंदडोह' चित्रपटात असणार आहे.











# भगवंताला भक्तासाठी अवतार घ्यावा लागतो : प्रमोद महाराज पानबुळे



**दुग्धामन्यात अखंड त्रयोदिनी किर्तन महोत्सव**

ये दशे चरित्र केले नारायणे । रांगता गोधने राखिताहे ॥१॥ हे सोंग सारिले या रूपे अर्नते । पुढे ही बहु ते करणे आहे ॥२॥ आहे तुका म्हणे धर्म संस्थापणे । केला नारायणे अवतार ॥३॥

जगदुरु तुकाराम महाराज यांच्या काव्याच्या अर्भाचे निरूपण करतांना ह.भ.प.प्रमोद महाराज पानबुळे यांनी सांगितले की, काला म्हणजे जीवाचा भगवंताशी संबंध जोडणे याला योग म्हणतात. वास्तविक जिवाचा भगवंताची

## अपघातात जखमी वृद्धाचा मृत्यू

**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १३ :**

रस्ते अपघातात गंभीर जखमी वृद्धाचा उपचारा दरम्यान मृत्यू झाला. ही घटना कोराडी टाण्यातर्गत घडली. शिवाजी महादेव बललान्से (78) रा. महादुला असे मृताचे नाव आहे. रात 3 नोव्हेंबरच्या रात्री 9.30 वाजताच्या सुमारास शिवाजी महादुला टी-पॉइंटजवळून पायदळ रस्ता ओलांडत होते. या दरम्यान दुचाकी वाहन क्र. एमएच-40/खेड-6048 च्या चालकाने त्यांना जबर धडक दिली आणि पळून गेला.

जखमी शिवाजी यांना उपचारार्थ मेडिकल रुग्णालयात भरती करण्यात आले. शनिवारी रात्री उपचारादरम्यान त्यांचा मृत्यू झाला. पोलिसांनी शिवाजी यांचे नातेवाईक अर्जून श्रीपात्रेच्या तक्रारीवरून आरोपी मोटार सायकलस्वारविरुद्ध गुन्हा नोंदवून तपास सुरू केला आहे.

# रागीट महाविद्यालयातर्फे मतदार जनजागृती अभियान

**■ महासागर प्रतिनिधी रामटेक, दि. १३ :**

रविकांत रागीट प्रशासकीय महाविद्यालय, रामटेक द्वारा राष्ट्रीय सेवा योजना व निवडणूक साक्षरता मंडळाकडून प्राचार्य रविकांत रागीट तसेच दमयंतीताई देशमुख बी. एड. व डी.एड. कॉलेज रामटेक च्या प्राचार्या प्रा. जयश्रीताई देशमुख यांच्या मार्गदर्शनाखाली रामटेक शहरात महाराष्ट्र राज्य विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ मतदार जनजागृती अभियान राबविण्यात आले.

रामटेक बस स्थानक, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौक, तहसील कार्यालय, महात्मा गांधी चौक, नगरपरिषद, किसान चौक, रामाळेखेर वार्ड या महत्त्वाच्या ठिकाणी पोस्टरच्या माध्यमातून तसेच नारे देऊन लोकांना मतदान करण्याकरिता रॅलीच्या माध्यमातून जागृत करण्यात आले.

या जनजागृती अभियानात रामटेक तहसील कार्यालयाचे नायब



तहसीलदार कुलदीवार प्रामुख्याने सहभागी झाले होते. त्याचबरोबर महाविद्यालयातील निवडणूक साक्षरता मंडळाच्या अधिकारी प्रा. चेतना उके, बी.एड. च्या विभाग प्रमुख प्रा. उर्मिला नाईक, राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम अधिकारी प्रा. ज्ञानेश्वर नेवारे, प्रा.अनिल मिरासे, प्रा. किरण शेंद्रे प्रा. सुट्टीचा दुरुपयोग करतात, मनोरंजन

## प्र-कुलगुरु डॉ. राजेंद्र काकडे यांचा सन्मान

नागपूर : पंढरपूर येथील सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. सुनील गावडे तसेच बालाजी पाटील यांनी कार्तिक एकादशीचे औचित्य साधून राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठाचे प्रभारी प्र-कुलगुरु डॉ. राजेंद्र काकडे यांचा पंढरपूर येथील विठ्ठल रुक्मिणीची प्रतिमा देत सन्मान केला. यावेळी कुलगुरु डॉ. राजू हिवसे, व्यवस्थापन परिषद सदस्य वामन तुके, उपकुलगुरु डॉ. रमन मदन यांची उपस्थिती होती.

## साहित्य संमेलन आणि सत्कार सोहळा साजरा

**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १३ :**

जिवलग समूह तर्फे टिळक पत्रकार भवन येथे आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात साहित्य संमेलनात छोट्याशा चिमुकलीने आंब्याच्या बनात या गाण्यावर अतिशय सुंदर नृत्य केले. जिवलग

## हिंगणा मतदारसंघात आ. समीर मेघे यांचा प्रचार दौरा

**■ महासागर प्रतिनिधी हिंगणा, दि. १३ :**

हिंगणा विधानसभा मतदारसंघात दि. 13 नोव्हेंबर रोजी आयोजित "प्रचार" दौऱ्यात आमदार समीर मेघे यांनी मतदार संघातील विविध ठिकाणी प्रचार केले. या दौऱ्यात त्यांनी गावागावात जनतेशी संवाद साधला आणि आपले आगामी योजनांची माहिती दिली.

आमदार समीर मेघे यांनी हिंगणा मतदारसंघातील निलडोह आणि अमरनगर या दोन ठिकाणी पदयात्रा केली. या पदयात्रे दरम्यान अनेक कार्यकर्त्यांचा उत्साहपूर्ण सहभाग होता. आमदार मेघे यांनी गावातील लोकांशी संवाद साधत त्यांच्या समस्यांबाबत ऐकले आणि त्यांना समाधानकारक उत्तरे दिली. तसेच, निलडोह येथील प्रमुख मंदिरात जाऊन नमन केले.

पदयात्रेनंतर आमदार समीर मेघे



यांनी बाईक रॅली काढली. या रॅलीचे प्रमुख ठिकाणे होती: हनुमान मंदिर, बुध्दीमान ठाकूर मैदान, भीमनगर, रायटाऊन, ईसासनी गाव, हनुमान मंदिर ईसासनी, कृष्णविवर गणेश मंदिर, शांतीनगर हनुमान मंदिर, शिवनगर बाईक रॅलीमध्ये मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते आणि समर्थक सहभागी झाले होते. यावेळी आमदार मेघे यांनी

आरपीएफने प्रवाशाला केली हरवलेली बॅग परत नागपूर : मध्य रेल्वेच्या आरपीएफ पथकाने आज एक महत्त्वपूर्ण कार्य करत, एक प्रवासी त्याचा हरवलेला सामान 62,800 किमितीचा परत केला. 11 नोव्हेंबर 2024 रोजी, डीएसआर नागपूर कडून एक संदेश प्राप्त झाला की, ट्रेन नं. 12615 (GT) मध्ये इ-4 कोचच्या सीट क्रमांक S1 वर एक काळ्या रंगाचा बॅग राहिला आहे.

या बॅगमध्ये एक लेनोवो कंपनीचा 60,000 किमितीचा लॅपटॉप, एक पेअर इयरफोन, पेन ड्राइव्ह आणि महत्त्वाचे दस्तऐवज होते. या माहितीच्या आधारे, सहायक उपनिरीक्षक आर.डी. खाडे आणि RPF जॉर्ज कुमार यांनी तात्काळ कारवाई केली आणि ट्रेन नरखेड स्टेशनवर आल्यानंतर बॅग वाचवली.

बॅगमध्ये झगविंग लायसन्स, पॅन कार्ड, वोटर कार्ड यासारख्या महत्त्वाच्या दस्तऐवजांसह इतर वस्तू सापडल्या, त्यानंतर बॅग आरपीएफ थाना नरखेडमध्ये जमा करण्यात आला. यातल्या प्रवाशाला संपर्क करून त्याला हरवलेला बॅग परत देण्यासाठी बोलावले गेले.

## हजारो कार्यकर्त्यांसह देवेंद्र गोडबोले यांचा काँग्रेस पक्षात प्रवेश



**■ महासागर प्रतिनिधी मोदी, दि. १३ :**

भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस व महाविकास आघाडीचे अधिकृत उमेदवार सुरेश भोयर यांच्या प्रचारार्थ मोदी नगरीत सभा घेण्यात आली. यात उध्दव ठाकरे गटाचे जिल्हा प्रमुख देवेंद्र गोडबोले यांनी हजारो कार्यकर्त्यांसह ठाकरे गटाला रामराम करीत गोडबोले यांनी माजी सुनील केदार, खासदार श्यामकुमार बर्वे, यांच्या प्रमुख उपस्थितीत काँग्रेस पक्षात प्रवेश केला.

यात उपस्थित म्हणून माजी मंत्री सुनील केदार, खासदार श्यामकुमार बर्वे, महाविकास



## दहा दिवसात एसटीने कमविले साडेपाच कोटी

**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १३ :**

दिवाळी दरम्यानच्या दहा दिवसात एसटी महामंडळाच्या नागपूर विभागाने साडेपाच उतयन मिळवून दिले. एसटी महामंडळाने १ ते १० नोव्हेंबर या कालावधीत १० लाख ९० हजार, ८६८ प्रवाशांनी एसटीतून प्रवास केला आहे. नागपूर विभागाला ५ कोटी, ३२ लाख, ८५ हजार ८०३ रुपयांचे उत्पन्न मिळाले.

यात सर्वाधिक बसेसच्या ३ हजार ४१५ फेऱ्या लावण्याचा मान काटोल आगाराने मिळवला. त्यापाठोपाठ ३ हजार २७८ सावनेर आगाराने लावल्या. रामटेक आगाराने २९७९ फेऱ्या लावल्या. तर इमामवाडा आगार २२३८ फेऱ्या, उमरेड घाटरोड १९३१, वर्धमाननगर १७०२, तर गणेशपेट आगारातील बसेसेने १० दिवसांत १०८८ फेऱ्या

## लाव्हा परिसरात मतदार जनजागृती दुचाकी रॅलीचे आयोजन

**■ महासागर प्रतिनिधी वाडी, दि. १३ :**

लाव्हा, दवलापेट, सोनेगांव (निपानी) ग्रामपंचायत येथील कर्मचारी यांनी मतदानाची टक्केवारी वाढवी या करिता मतदान जनजागृती दुचाकी रॅलीचे आयोजन मंगळवार १२ नोव्हेंबर रोजी सकाळी ८ वाजता जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी डॉ. विपिन ईटनकर यांच्या आदेशानुसार मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा जिल्हा नोडल अधिकारी विनायक महामुनी यांच्या मार्गदर्शनात काढण्यात आली. या रॅलीत मतदान जनजागृती नियंत्रण अधिकारी प्रमोद नाट, पं.स. चे गट



विकास अधिकारी राजनदीनी भागवत, झोनल अधिकारी गजानन चव्हाण, परतेकी, प्रमोद मालापुरे, लाव्हा ग्रा.पं. चे ग्रामविकास अधिकारी सदीप उमाठे,दवलापेट ग्रा.पं. चे. ग्रामविकास अधिकारी शिवाजी नागरकोटी,अंभणवाडी सेविका, आशा चकर, सुभाष डोंडफोडे, मनोज गणवरी, उमेश वाघमारे, सुरेंद्र शेंडे, तसेच तिन्ही ग्रामपंचायतचे सर्व कर्मचारी उपस्थित होते.

## संगीतकार सदानंद पेंडसे स्मृति सिनेसंगीत स्पर्धा

**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १३ :**

"बालरंजन" रंजन कला मंदिराचा बाल विभाग, द्वारा आयोजित गायक आणि संगीतकार सदानंद पेंडसे स्मृति सिनेसंगीत स्पर्धा नुकतीच पॉडे लेआउट, येथील डिडोळकर सभागृहात संपन्न झाली. ही स्पर्धा सोळा वर्षे वयाखालील विद्यार्थ्यांसाठी होती. स्पर्धेत मराठी आणि हिंदी दोन्ही भाषातील चित्रपट संगीत सादर झाले.

या स्पर्धेत एकूण ४१ बाल, कलावंतांनी सहभाग घेतला होता. सकाळी ११ वाजता सुरू झालेली स्पर्धा दोन ताीन वाजेपर्यंत संपन्न झाली. अमर कोल्हटकर आणि नीलिमा खेडकर यांनी स्पर्धेचे परीक्षण केले. स्पर्धा मार्गदर्शक शाम



देशपांडे आणि आयोजक डॉ. भाग्यश्री चिटणीस यांनी स्पर्धेकरता परिश्रम घेतले. ज्या कलावंतांनी साथ संगती बरोबर चित्रपट गीत सादर केली.

त्यांना परिमल जोशी आणि विवेक खापरें यांचे सहकार्य लाभले. स्पर्धेची सुरुवात सुप्रसिद्ध तबलावादक दिलीप मुरते यांनी सख्खती पूजन आणि सदानंद पेंडसे यांच्या छायाचित्राला माल्यार्पण करून करण्यात आली. रसिकंती उत्साहाने सहभाग घेतला. स्पर्धेचे संचलन अनुश्री क्षीरसागर आणि जाधव या बाल कलावंतांनी केले. या स्पर्धेचा पारितोषिक वितरण समारंभ दिनांक १४ नोव्हेंबर रोजी सायंकाळी साडेसहा वाजता बजाज सभागृह, अर्थ्यंकर स्मारक स्मृती सदन अर्थ्यंकर मार्ग धोली पार्क जवळ, या ठिकाणी सायंकाळी ६ .३० वाजता होणार आहे.

बाल दिनाचे महत्त्व लक्षात घेऊन बालरंजनचे बालकलावंत "रिमझिम गाणी" बालगीतांचा नृत्य, नाट्य, संगीत यांचा समावेश असलेला कार्यक्रम सादर करणार आहे. प्रमुख पाहुणे डॉ. दीपक खिरवाडकर यांच्या हस्ते पारितोषिक वितरण होईल.

याप्रसंगी प्रमुख उपस्थिती सागर भडभडे यांची राहणार आहे. कार्यक्रम निश्चल असेून कार्यक्रमाला रसिकंती आवजू वर असे आवाहन बालरंजन सुवर्ण महोत्सवी वषाचें मार्गदर्शक प्रकाश पदलाबादकर यांनी केले आहे.

## सुधीर पारवेंचे मकरधोकडा सर्कलमध्ये स्वागत

**उमरेड :** तालुक्यातील मकरधोकडा येथील विठ्ठल मंदिरात दर्शन घेत महायुतीचे उमेदवार सुधीर पारवे यांनी बुधवारी मकरधोकडा सर्कलच्या प्रचार दौऱ्याला प्रारंभ केला. दरम्यान जनतेंने उत्स्फूर्त स्वागत करत पाठिंबा दर्शवला. महायुतीचे भारतीय जनता पक्षाचे अधिकृत उमेदवार सुधीर पारवे यांचा प्रचाराचा झंजावत सुरू असून बुधवारी मकरधोकडा सर्कलमधील गावांत प्रचारास आरंभ झाला. उमरेड विधानसभा क्षेत्रात सुधीर पारवे यांची हवा असून युवक वर्ग मोठ्या प्रमाणात त्यांच्या बाजूने जात असल्याचे चित्र आहे.

यावेळी हणुजो शिंदे, विजय आभोरे, मनोहर कावटे, सजय ढोके, स्वप्नील गिलुकर, मनोहर कावटे, महेश दिवसे, चिंतामण वाघाडे,राजू नेवारे, शाळुताई गिलुकर, रजनीताई लोणारे, दिलीप कोल्हे, गोविंदा ईटनकर, शंतनु ढोणे, राजकुमार राऊत, सागर गोतामरे यांच्यासह महायुतीचे प्रमुख पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

## जाहिरनामा

कार्यकारी दंडाधिकारी तथा नायब तहसिलदार, उपविभागीय कार्यालय नागपूर शहर यांचे कार्यालय नागपूर शहर  
 Email: sdonagpur@gmail.com  
 Phone No. :- ०२११२-२५६००४८  
 क्र. अका/प्रस्ता/अवि/नाग/का/वि/१५/२०२४  
 दिनांक :- ०४/१०/२०२४  
 याचा - १) जन्म मृत्यू नोंदीची अधिवचना १९६९ चे कलम २३ २) जन्म मृत्यू नोंदीची (सुधारण) कायदा २०२३ चा २० ३) धात सरकात विधि व न्याय विभागा बांकेवडीत दिनांक ११/०८/२०२३ रोजीचे राजक ४) या. जिल्हा दंडाधिकारी, नागपूर बांकेवडीत आदेश क्रमांक अका/टी-१/जन्म-मृत्यू आदेश/कावि ५३५/२०२३ ५) उद्देहात नागविकास विधि वध ७५, ७५ यांचा अर्थ दिनांक ०६/०९/२०२४

## जाहिरनामा

कार्यकारी दंडाधिकारी तथा नायब तहसिलदार, उपविभागीय कार्यालय नागपूर शहर यांचे कार्यालय नागपूर शहर  
 Email: sdonagpur@gmail.com  
 Phone No. :- ०२११२-२५६००४८  
 क्र. अका/प्रस्ता/अवि/नाग/का/वि/१५/२०२४  
 दिनांक :- ०४/१०/२०२४  
 याचा - १) जन्म मृत्यू नोंदीची अधिवचना १९६९ चे कलम २३ २) जन्म मृत्यू नोंदीची (सुधारण) कायदा २०२३ चा २० ३) धात सरकात विधि व न्याय विभागा बांकेवडीत दिनांक ११/०८/२०२३ रोजीचे राजक ४) या. जिल्हा दंडाधिकारी, नागपूर बांकेवडीत आदेश क्रमांक अका/टी-१/जन्म-मृत्यू आदेश/कावि ५३५/२०२३ ५) नागपूर पुरवण येथील वध ३० यांचा अर्थ दिनांक ०६/०९/२०२४

## जाहिरनामा

कार्यकारी दंडाधिकारी तथा नायब तहसिलदार, उपविभागीय कार्यालय नागपूर शहर यांचे कार्यालय नागपूर शहर  
 Email: sdonagpur@gmail.com  
 Phone No. :- ०२११२-२५६००४८  
 क्र. अका/प्रस्ता/अवि/नाग/का/वि/१५/२०२४  
 दिनांक :- ०४/१०/२०२४  
 याचा - १) जन्म मृत्यू नोंदीची अधिवचना १९६९ चे कलम २३ २) जन्म मृत्यू नोंदीची (सुधारण) कायदा २०२३ चा २० ३) धात सरकात विधि व न्याय विभागा बांकेवडीत दिनांक ११/०८/२०२३ रोजीचे राजक ४) या. जिल्हा दंडाधिकारी, नागपूर बांकेवडीत आदेश क्रमांक अका/टी-१/जन्म-मृत्यू आदेश/कावि ५३५/२०२३ ५) नागपूर पुरवण येथील वध ३० यांचा अर्थ दिनांक ०६/०९/२०२४

# गीतांजली चौक परिसरात

## तृतीयपंथीयांनी केली मतदान जनजागृती

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. १३ :  
विधानसभा निवडणुकीमध्ये मतदानाचा टक्का वाढावा यासाठी संपूर्ण नागपूर शहरात राबविण्यात येत असलेल्या जनजागृती अभियानाला नागरिकांचा उर्दंड प्रतिसाद मिळत आहे. बुधवारी (ता.१३) गीतांजली टॉकीज चौक परिसरामध्ये शहरातील तृतीय पंथीयांनी मतदान जनजागृती केली. मतदारांचे पद्धतशीर शिक्षण आणि निवडणूक सहभाग अर्थात स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत मनपा आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी यांच्या निर्देशानुसार नागपूर शहरामध्ये शंभर टक्के मतदान व्हावे याकरिता



मतदार जनजागृती अभियान (ता.१३) हंसापुरी गीतांजली टॉकीज चौक परिसरामध्ये मतदार जनजागृती करणारे फलक हातात घेऊन सहभाग नोंदविला. बुधवारी तृतीयपंथीयांनी मतदानाचा जागर केल्या. यावेळी मनपाचे गांधीबाग झोनचे झोनल अधिकारी श्री. सुरेश खरे, लोकन्यायालयाच्या न्यायाधीश विद्या कांबळे, तृतीयपंथी राखीबाई, मुस्कानबाई, विद्याबाई यांच्यासह अनेक तृतीयपंथी उपस्थित होते.

यावेळी उपस्थित सर्वांनी शंभर टक्के मतदानासाठी पुढाकार घेण्याची शपथ घेतली. मतदान आपला अधिकार असून प्रत्येकाने मतदान करणे हे आपले कर्तव्य आहे. भारतीय संविधानाने लोकशाहीच्या बळकटीकरणासाठी प्रत्येक व्यक्तीच्या मताला सारखे महत्त्व दिले आहे. त्यामुळे लोकशाहीत प्रत्येक मत अमूल्य असून प्रत्येकाने सशक्त लोकशाहीसाठी मतदान नक्की करावे, असे आवाहन यावेळी तृतीयपंथी समुदायाकडून करण्यात आले.

## महिला दारू विक्रेत्यावर धाड

नागपूर : गुन्हे शाखेच्या अनैतिक मानवी वाहतूक प्रतिबंधक पथक (एफ्सीयू)ने गोपनीय माहितीवरून एका महिला दारू विक्रेत्याच्या घरी धाड टाकली. झडतीमध्ये मोठ्याप्रमाणात देशी-विदेशी दारूचा साठा पोलिसांच्या हाती लागला. माया सुखदे गेंडरे (57) असे अटकेतील महिलेचे नाव आहे. मंगळवारी दुपारी गुन्हे शाखेचे पथक कळमना पोलिस ठाण्यांतर्गत गस्त घालत होते. या दरम्यान विजयनगर परिसरात राहणारी माया स्वतःच्या घरून अवैधरित्या दारूची विक्री करते. मंगळवारी देवउठनी एकादशी असल्यामुळे शहरात दारूविक्री बंद आहे. त्यामुळे मायाने मोठ्याप्रमाणात माल बोलावला असल्याची माहिती मिळाली. या माहितीच्या आधारावर पोलिसांनी सापळा रचून तिच्या घरी धाड टाकली. झडतीमध्ये 90 एमएलच्या 750 बॉटल देशी दारू, 180 एमएलच्या 96 बॉटल आणि 90 एमएलच्या 40 बॉटल विदेशी दारू मिळाली. पोलिसांनी सर्व माल जप्त करून मायाविरुद्ध दारूबंदी कायद्यान्वये गुन्हा नोंदविला आहे.

## स्वच्छ दिवाळी, शुभ दिवाळी अभियानांतर्गत मनपाने जमा केला २८०२२ किलो कचरा

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. १३ :  
मनपा अंतर्गत 21 ते 31 ऑक्टोबर पर्यंत राबविण्यात आलेल्या स्वच्छ दिवाळी, शुभ दिवाळी या अभियानांतर्गत राबविण्यात आलेल्या विविध उपक्रमांपैकी एक उपक्रम म्हणजे दिवाळीनिमित्त घरोघरी होणाऱ्या साफसफाई मध्ये नागरिकांनी उपयोगात नसणाऱ्या पण पुनर्वापर होऊ शकेल अशा वस्तूंचे संकलन कचरा संकलन केंद्रात करून कचरा पुनर्वापर करण्यास मदत करण्याचे आवाहन केल्या गेले होते. या अभियानांतर्गत 21 हजार 732 कुटुंबाने यामध्ये सहभाग दर्शविला व या अंतर्गत दहाही झोन मिळून 818.5 किलो चा कागद, 925 किलोचा ई वेस्ट, 1348.1 किलोचे प्लास्टिक, 21,669.5 किलोचे कपडे व 2532.5 किलोचा इतर वस्तु जमा करण्यात आल्या. असा एकूण 28,022 किलोचा पुनर्वापर करण्याजोगा कचरा मनपाद्वारे जमा करण्यात आला. या कामाची अंमलबजावणी करण्याचे काम तेथील बचत गटाच्या महिलांना सोपविण्यात आले आहे.

## आमला येथे आरोग्य तपासणी शिबिराचे आयोजन

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. १३ :  
विभागीय रेल्वे व्यवस्थापक श्री मनीष अग्रवाल, आणि डॉ. जी. एस. मंजुनाथ, मुख्य वैद्यकीय अधिकारी/नागपूर, नागपूर विभागीय रेल्वे रुग्णालय यांच्या मार्गदर्शनाखाली पधार रुग्णालय, पधार (जिल्हा बैतुल) यांच्या सहकार्याने आमला उपविभागीय रुग्णालय येथे १३ रोजी बहुउद्देशीय आरोग्य तपासणी शिबिराचे आयोजन करण्यात आले. नोव्हेंबर 2024 आयोजित आवळ्या परिसरातील रेल्वे लाभाध्यासाठी या शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. हे शिबिर केवळ रेल्वे कर्मचाऱ्यांसाठीच नाही तर सेवानिवृत्त कर्मचारी आणि त्यांच्या कुटुंबीयांसाठीही आयोजित करण्यात आले होते. पधार रुग्णालयातील तज्ज्ञ डॉक्टरांचे पथक आणि मध्य रेल्वेचे वैद्यकीय कर्मचारी यांनी मिळून सर्व लाभाध्यांची आरोग्य तपासणी केली. सामान्य आरोग्य तपासणी, स्त्रीरोग, अस्थिव्यंग आणि दंतवैद्य सेवा आरोग्य तपासणी दरम्यान प्रदान



केल्या गेल्या. याशिवाय डॉ. लवी आर्य - सीएमपी/एनजीपी, डॉ. थॉमस कुरियन भानू - ऑर्थोपेडिक सर्जन, डॉ. वांका रोधा अनुषा - स्त्रीरोगतज्ज्ञ डॉ. जिमी मॅथ्युज-दंतवैद्य या आरोग्य अधिकारी यांनी सेवा दिली. या आरोग्य शिबिरास नागपूर विभागीय रेल्वे रुग्णालय व आमला उपविभागीय रुग्णालयातील पॅरामेडिकल कर्मचाऱ्यांचे सहकार्य लाभले. या शिबिरात एकूण 227 लाभाधी उपस्थित होते, ज्यामध्ये 50 कर्मचारी आणि 177 कुटुंबीयांचा समावेश होता. या शिबिराला लाभाध्यांकडून सकारात्मक प्रतिसाद मिळाला आणि त्यांनी रेल्वे वैद्यकीय पथकाच्या प्रयत्नांचे कौतुक केले. हा उपक्रम मध्य रेल्वेच्या कर्मचाऱ्यांच्या आणि त्यांच्या कुटुंबीयांच्या आरोग्य आणि कल्याणासाठी असलेली सततची वचनबद्धता दर्शविते आणि आरोग्य सेवांच्या क्षेत्रात हे एक महत्त्वाचे पाऊल मानले जाते.

## बसमधून महिलेचे दागिने लंपास

**महासागर प्रतिनिधी,**  
नागपूर, दि. १३ :  
बसमधून प्रवासादरम्यान एका महिलेच्या बॅगमधून सोन्याचे दागिने असलेली पर्स अज्ञात आरोपी महिलेने लंपास केली. या प्रकरणी प्रतापनगर पोलिसांनी मंदा रमेश पिसाळकर (33) रा. दारुवा रोड, यवतमाळच्या तक्रारीवरून गुन्हा नोंदविला आहे. मंदा काही कामाने नागपूरला आल्या होत्या. मंगळवारी सकाळी यवतमाळला परत जाण्यासाठी त्या वर्धा मार्गावरील स्नेहनगर बस थांबावर आल्या. बसमध्ये चढत असताना गदीचा लांब घेत अज्ञात महिला आरोपीने त्यांच्या बॅगची चैन उघडून त्यात ठेवलेली छोटी पर्स लंपास केली. पर्समध्ये मंगळसूत्र आणि चपलाकंठी हारसह 3 लाख 60 हजार रुपये किंमतीचे दागिने होते. बसमध्ये बसल्यावर संशय आल्याने मंदा यांनी बॅग तपासली असता चैन उघडी होती आणि पर्स गायब होती. त्यांनी तत्काळ बसमधून उतरत प्रतापनगर पोलिस स्टेशन गाठले आणि तक्रार दाखल केली. पोलिसांनी अज्ञात आरोपीवर गुन्हा नोंदवून तपास सुरू केला आहे.

## रेशन किट वाटपावरून राडा

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. १३ :  
पश्चिम नागपुरातील मतदारांना रेशन किटचे वाटप करून आकर्षित केल्यावरून गदारोळ सुरू आहे. मोठ्या प्रमाणात रेशन किट सापडत आहेत. यावरून सोमवारी रात्री उशिरापर्यंत अवस्थीनगरात गोंधळ आणि तणाव होता. पोलिसांनी गिट्टीखदान ठाण्यात एक आणि मानकापूर ठाण्यात दोन गुन्हे नोंदवून 5 जणांना अटक केली आहे. भविष्यात कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये म्हणून डीसीपी राहुल मदन यांनी पाचही आरोपींना कार्यालयात बोलावून चांगलेच फटकारले आहे. अपक्ष उमेदवार रियाज फाजीम काझी (46) रा. झिंगाबाई टाकळी यांनी ताजानगर झोपडपट्टीच्या गल्ली क्र. 7 मध्ये मतदारांना वाटण्यासाठी रेशन किट जमा करून ठेवल्याची माहिती पश्चिम नागपुरात तैनात भरारी पथकाचे अधिकारी निखिल रमेश तितरे यांना सोमवारी रात्री मिळाली होती. त्यांनी पोलिस पथकासह गोदामात धाड टाकून 2 हजारंहून अधिक रेशन किट जप्त केली. चौकशीत त्या किट रियाज काझीने ठेवल्याची माहिती मिळाली. रियाजविरुद्ध मानकापूर ठाण्यात

**किट पकडल्यानंतर कार्यकर्त्यांमध्ये जुंपली**  
किट पकडल्यानंतर काँग्रेस आणि अपक्ष उमेदवारांचे कार्यकर्त्यांमध्ये चांगलीच जुंपली. त्यामुळे अवस्थीनगर चौकात तणावाचे वातावरण निर्माण झाले. दोन्ही बाजूने समर्थकांची गर्दी जमल्याची माहिती मिळताच डीसीपी मदन घटनास्थळी पोहोचले. घटनास्थळी तगडा बंदोबस्त तैनात करण्यात आला. दोन्ही पक्षांकडून गिट्टीखदान आणि मानकापूर ठाण्यात तक्रार करण्यात आल्याने प्रकरणा नोंदविण्यात आले. गिट्टीखदान पोलिसांनी मोहम्मद रिजवान मोहम्मद आरिफ शेख (26) रा. अनंतनगर, राटोड लेआऊटच्या तक्रारीवरून सय्यद फैजलउल्ला (47) रा. प्रशांत कॉलन बोरगाव, खलिल खान (45) रा. अवस्थीनगर आणि खानु इरफान खा (35) रा. गोरवाडा रिंग रोडविरुद्ध गुन्हा नोंदविला. त्याचप्रमाणे फैजलउल्लाच्या तक्रारीवरून रिजवान आणि त्याच्या साथीदारांविरुद्धही गुन्हा नोंदविण्यात आला. पोलिसांनी वरील चौघांनाही अटक केली.

**अशी घडली घटना**  
रात्री 11 वाजताच्या सुमारास रिजवान हा त्याचा मित्र प्रमोद ठाकूर याच्यासोबत अवस्थीनगर चौकात उभा होता. दरम्यान फैजल, खलिल आणि खानु तेथे आले. आरोपींनी प्राईड अपार्टमेंटसमोर गरीबांना वाटप करण्यासाठी जमा केलेल्या रेशन किट पकडून दिल्यावरून वाद घालत मारहाण सुरू केली. रिजवानने मध्यस्थीचा प्रयत्न केला असता तिघांनीही मिळून त्याला शिवगाळ करीत मारहाण केली. वाद चिघळल्याने दोन्ही बाजूचे कार्यकर्ता गोळा झाले आणि परिसरात तणावाची स्थिती निर्माण झाली. माहिती मिळताच पोलिसांनी घटनास्थळ गाठले. तणावाची स्थिती पाहता परिसरात तगडा बंदोबस्त तैनात करण्यात आला. त्यानंतर फैजलने मानकापूर ठाण्यात तक्रार केली. तक्रारीनुसार, रिजवान आणि त्याच्या साथीदारांनी अवस्थीनगर चौकात त्याच्याशी अपक्ष उमेदवाराचा प्रचार करण्यावरून वाद घालत मारहाण केली. एनसी नोंदविण्यात आली. आचार अनुचित प्रकार घडण्याच्या संहिता आणि निवडणुकीदरम्यान संशयातून रियाजला अटक केली.

## ४.२७ लाखांत पडले देवदर्शन

नागपूर : कुटुंब देवदर्शनाला गेल्याची संधी साधून अज्ञात आरोपीने घरफोडी करीत 4.27 लाख रुपयांच्या मालावर डल्ला मारला. ही घटना सोनेगाव पोलिस ठाण्यांतर्गत उघडकीस आली आहे. या प्रकरणी पोलिसांनी आशिष आनंद महाजन (43) रा. सावित्री विहार, सोमलवाडाच्या तक्रारीवरून गुन्हा नोंदविला आहे. गत शनिवारी महाजन कुटुंब घराला कुलूप लावून देवदर्शनासाठी बाहेरगावी गेले होते. मध्यरात्रीला अज्ञात आरोपीने मुख्य दाराचा कडकडोडा तोडून त्यांच्या घरात प्रवेश केला. कपाटातील सोन्याचे दागिने व रोख 70 हजार व 50 ऑस्ट्रेलियन डॉलर असा एकूण 4 लाख 27 हजार रुपयांचा माल चोरी करून पसार झाला. रविवारी दुपारी महाजन कुटुंब घरी परतले असता चोरी झाल्याचे समजले. त्यांनी घटनेची तक्रार पोलिसात केली. पोलिसांनी अज्ञात आरोपीवर गुन्हा नोंदवून तपास सुरू केला.

## दिव्यांग मतदारांना विशेष सुविधा उपलब्ध

**महासागर प्रतिनिधी,** नागपूर, दि. १३ :  
राज्यात विधानसभा निवडणुकीचा प्रचार शिगेला पोहोचला आहे. संपूर्ण राज्यात निवडणुकीचे वातावरण बघायला मिळत आहे. एकीकडे राजकीय पक्ष जोरदार प्रचारात व्यस्त आहे तर दुसरीकडे मतदानाचा टक्का वाढविण्यासाठी प्रयत्न आहेत. याशिवाय काही सुजाण नागरिकही मतदारांना मतदान केंद्रापर्यंत पोहोचविण्यासाठी विशेष सुविधा उपलब्ध करून देत आहे. नागपूरच्या अशाच एका ८० वर्षीय सुजाण ज्येष्ठ नागरिक यांनी दिव्यांग मतदारांना मतदान केंद्रापर्यंत पोहोचविण्यासाठी विशेष सुविधा उपलब्ध करून देण्याची घोषणा केली आहे. नागपूरचे रहिवासी प्रकाश रंगारी यांनी दिव्यांग मतदारांसाठी दोनप्रकारची सुविधा उपलब्ध करून दिली आहे. साधारणतः दिव्यांग मतदारांना कारसारख्या चारचाकी वाहनानातून मतदान केंद्रापर्यंत पोहोचविण्यात येते. मात्र असे अनेक दिव्यांग मतदार असतात ज्यांना कारमध्ये प्रवास करताना अडचण येते, अशा दिव्यांग मतदारांसाठी व्हीलचेअर सहायक कार उपलब्ध करून देण्याची घोषणा रंगारी यांनी केली आहे. सध्या प्रकाश रंगारी यांच्याकडे दोन दिव्यांग फ्रॅंडली कार उपलब्ध आहेत. निवडणुकीच्या दिवशी या दोन वाहनासह त्यांच्या मित्रमंडळीकडे असणाऱ्या इतर चार दिव्यांग फ्रॅंडली वाहनांचा वापर केला जाईल,



अशी माहिती त्यांनी दिली. दुसरीकडे, असे अनेक मतदार आहेत जे पहिल्या किंवा त्याच्यावरील माळ्यावर राहतात. अशा दिव्यांग मतदारांना खाली उतरविण्यासाठी जिऱ्यावर लागणारी व्हीलचेअर देखील ते उपलब्ध करून देणार आहे. शहरातील सहाही मतदारसंघात ही सेवा मोफत उपलब्ध राहणार आहे. या दोन्ही सेवेचा लाभ घेण्यासाठी अधिकाधिक दिव्यांग मतदारांनी संपर्क करण्याचे आवाहन प्रकाश रंगारी यांनी केले आहे. या सेवेचा लाभ घेण्यासाठी इच्छुकांना आपले नाव, दिव्यांगत्वाचा प्रकार यासह संपूर्ण पत्ता आणि लोकेशन पाठवायचं आहे. यासाठी ९१६७२०८५७० या व्हाट्सअप क्रमांकावर संपूर्ण माहिती पाठवायची आहे. मर्यादित संसाधनांमध्ये अधिकाधिक दिव्यांग मतदारांनी या सेवेचा लाभ घ्यावा. यासाठी निवडणुकीच्या दोन दिवसांपूर्वी नाव नोंदविण्याची विनंती प्रकाश रंगारी यांनी केली आहे. उल्लेखनीय आहे की लोकसभा निवडणुकीच्या वेळीही रंगारी यांनी ही सुविधा उपलब्ध करून दिली होती. आता विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर पुन्हा एकदा ही सेवा उपलब्ध करून दिली जात आहे. मतदानाचा हक्क हा मौल्यवान आहे आणि यापसून कुणीही वंचित राहू नये या हेतूने कार्य करत असल्याचे रंगारी यांनी सांगितले.



## महासागर वृत्तपत्र समुहातर्फे दिवाळी मिलन कार्यक्रम

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. १३ :  
वृत्तपत्रातील बहुप्रसारित महासागर वृत्तपत्र समुहाच्या वतने नागपूर कार्यालयातील कर्मचारी आणि कौटुंबिक सदस्यांसाठी दिवाळी मिलन कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. माहेश्वरी भवन,

टेकडी रोड येथे बुधवारी दुपारी आयोजित या कार्यक्रमात संगीतमय खुर्ची आणि अन्य स्पर्धा घेण्यात आल्या. विजेत्यांना महासागरचे संस्थापक संपादक श्रीकृष्ण चांडक यांच्या हस्ते पुरस्कृत करण्यात आले. स्नेहभोजनाने कार्यक्रमाची सांगता झाली. या कार्यक्रमाला संपादक श्रीकृष्ण चांडक, निर्मला चांडक, संचालक राहुल चांडक, पंकज चांडक, विशाल चांडक, सरिता चांडक, ममता चांडक, सीईओ युसुस लाल यांच्यासह वृत्तपत्राच्या विविध विभागातील कर्मचारी, चांडक कुटुंबातील सदस्य आणि स्नेही उपस्थित होते.



